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bb 1. felhasználható: 9 8 órától!
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megkezdődött az Írásbeli érettségi - szóbelik: június 1-től

1973. május 11.

pénteken reggel országszerte megkezdődtek az Írásbeli 
érettségi vizsgák a középiskolák nappali tagozatain, első erő­
próbaként hazánk 540 középiskolájában több mint 29,000 gimna­
zista és 25 600 szakközépiskolás diák magyar nyelv és iroda­
lomból irta Aeg érettségi dolgozatát. valamennyi gimnáziumban, 
szakközépiskolában öt óra állt rendelkezésre a tételek kidol­
gozásához, és a szöveggyűjteményt is használhatták. mint a szak­
emberek hangsúlyozzák: változatlanul az a cél, hogy az érettségi 
lehetőséget nyújtson a tanulóknak az önálló gondolkodás kifeje­
zésére , a középiskolában tanultak magasabb szintű összegezésére, 
legfontosabb az érettségin annak megállapítása, hogy a diákok 
szert tettek-e megfelelő tudásra, s az elméleti ismereteiket 
képesek-e összekapcsolni a gyakorlattal.
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bb 2. elektromos hálózatbővítés Pesterzsébeten

1973. május 11.
a főváros elektromos térképe szerint a legtöbb úgynevezett 

záróit körzet - tehát ahol áramkimaradás, feszültségcsökkenés 
fordul elő - a xx. kerületben van. ennek legfőbb oka, hogy az 
elektromos hálózat fejlesztése nem tartott lépést az igények 
növekedésével, a lakások , , energia-étvágyával

a budapesti elektromos müvek idei terve fejlődést Ígér 
Pesterzsébet v11lamosenergía-etlátásában, húsz kilovoltos 
távvezetéket építenek a többi között soroksár-dunapart—Csepel, 
valamint soroksár-pestImre között, a hálózatbővítés mellett 
több zárolt körzetet szabadítanak fel. Így például uj transz­
formátorállomást kapnak a hunyadi téren és környékén lakók. 
Soroksáron folytatják a teljes hálózat rekonstrukcióját.

a fővárosi s a kerületi tanács közvilágítási programja 
szerint ebben az évben a baross utca, a köteles utca és a 
dessewffy utca lesz világosabb: ezeken a helyeken nagyobb 
fényerej L Lámpákat szerelnek fel. a kerületben tartott ellen­
őrzések viszont megdöbbentő tényeket tártak fel: Pesterzsébe­
ten és Soroksáron szinte hétről hétre több a sötét utca, mert 
a fiatalok kíméletlen módon céltáblának használják a korszerű 
nagy fényerejü , drága higanygőzlámpákat, a közösség vagyonát 
semmibe vevő garázdálkodókkal szemben az illetékesek fokozott 
segítséget kérnek a lakosságtól./mti/

abb 1. /megkezdődött

a művelődésügyi minisztérium által összeállított közpon­
ti Írásbeli tételeket az országban mindenütt pontosan 8 órakor 
ismertették a mintegy 55 000 maturáló fiatallal, a szigorúan tit­
kos téteteket tartalmazó borítékokat bizottság bontotta fel. 
a következő napokban-hetekben nagy és felelősségteljes munka 
hárul a szaktanárokra, hiszen előzetes számítások szerint 150- 
180 ezer dolgozatot kelt átnézniük és javítaniuk, egyidejűleg 
rjávezetik az általuk javasolt osztályzatot is. a szóbeli 
megkezdése előtt sorra kerülő vizsgabizottsági értekezleten 
állapítják majd meg az érettségi dolgozatok végleges osztályza­
tát, és döntenek arról, melyik jelöltet bocsátják szóbeli vizs­
gára. a gimnáziumokban érettségizők kközüőü ő;!óbkkelí vizsgát 
azok tehetnek, akiknek legalább egy dolgozata megfelelt, 
középiskolákban azokat bocsátják szóbelire, akik a kötelező 
Írásbeli tantárgyak legalább 50 százalékából sikeres dolgo­
zatot készítettek.

országszerte ezekben a napokban kapták kézhez megbízásai­
kat az érettségi elnökök is. nappali tagozaton a szóbeli érett­
ségik junius elsején kezdődnek. az érettségit juníus 24-ig 
valamennyi középiskola nappali tagozatán befejezik, az erre 
vonatkozó rendelkezés nem érinti a zeneművészeti szakközépisko­
lák érettségi vizsgáira előírt határidőket, a dolgozók gimnázi­
umában az érettségi Írásbeli részét május 28-a és junius 3-a 
között, szóbeli részét pedig junius 12-e és július 5-e között 
kell megtartani.

a jelöltek - akárcsak az előzk években - az idén is 
húzzák a szóbeli tételeket. a felettetés egy-egy tantárgyból 
legfeljebb 15-20 percig tarthat. a felelet megkezdése előtt 
a vizsgázónak időt biztosítanak a tétet átgondolására.

május 12-én, szombaton országosan egy időpontban - kísér­
letképpen az idén először - a szakközép iskola matematika tan­
anyagát is figyelembe vevő, egységes feladatok alapján történik 
az Írásbeli vizsgáztatás matematikából. a feladatok kijelölését 
és a dolgozatok javítását a középiskolák tanárai és a felsőok­
tatási intézmények oktatói közösén végzik, a matematika fel­
véteti tárgyból Így megírt Írásbeli dolgozat egyúttal az egész 
országban egységesen megfelel főiskolai, egyetemi felvételi 
vizsga írásbeli részének is. május 14-én, hétfőn a szakosított 
tantervű - tagozatos - osztályok diákjai írásbeliznek Idegen 
nyelvből, a többi tantárgy Írásbeli vizsgálnak időpontja: 
május 15-19.
/folyt, köv./
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■í bb 3. kotorják a balaton medrét 

vid ká bh -ezy 1973. május 11.

a balatonon, a hajók útvonalain és egyes partközeli terü­
leteken munkához láttak a kotrógépek, az egyik nagyteljesít­
ményű kotrógép a tihanyi szorosban kezdte meg a munkát. a bala­
ton két medencéjét elválasztó tihanyi szorosban az állandó víz­
mozgás Vastag iszapréteget hord össze. ezért - miután a homok­
zátony kikerülésére nincs mód - kotrással teszik mélyebbé a hájó- 
járatok útját. J

%ri£

megkezdték a kotrást a balatonszepezdi partoknál is. a 
kotróhajók ezenkívül folytatják a déli parti terület fettöl- 
tését és a teendő uj strandterületek kialakítását, a legnagyobb 
munkákra az idén is siófok és balatonszabadi között, valamint 
balatonarács partjainál kerül sor./mti/
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több mint négy és félmillió hallgató a tit tavalyi 
prugrámjaln - statisztika az 1972. évi munkáról

1973. május 11.

5.v. •
m

i r;n ok hi bh -ez

elkészült a felmérés a tudományos ismeretterjesztő tár­
sulat tavaly végzett munkájáról, az adatok tanúsága szerint az 
elmúlt évben több mintegy és fél millió hallgató vett részt a 
társulat 108 661 előadásán. a számokból az is kiderül, hogy több 
mint 2 millió 660 ezren vettek részt csaknem 58/000 társa­
dalomtudományi előadáson . ezek közül a Legtöbb hallgatója a 
művészeti, illetve a jogi és a pedagógiai#!élek tani előadások -
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* sokan érdeklődtek a filozófiai és a köz gazdasági, 

valamint a nemzetközi politikai ismertetések iránt. 1972-ben 
összesen 50/.807 természettudományi beszámoló hangzott el csak­
nem 2 millió érdeklődő előtt, különösen vonzóak voltak a műszaki 
előadások, ezeken mintegy 380 ezren vettek részt, az egészség­
ügy! témákat m ntegy 408 000-en, a földrajziakat pedig több mint 
286 000-en hallgatták*, a legtöbb előadás 
tárgyköréből hangzott el , de több mint 9000 beszámoló volt mű­
szaki tudományokból, s több mint 8000-^g egészségügyi kérdésekb­
ől .

10 870 a matematika

örvendetesen alakult az elmúlt évben a hallgatók összeté­
tele is. a társadalomtudományi szabadegyetemeken,
144/000 munkás és 47 106 mezőgazdasági ödolgozó vett részt, a 
nők száma itt meghaladja az 51 ezret, a fiatalok is élénken ér­
deklődnek a tit tevékenysége iránt, közülük csaknem 209 ezren vet­
tek részt a különféle társadatomtudományi rendezvényeken, a mun­
kások közül a legtöbben - több mint 41 ezren - a ö közgazdasá­
gi témákhoz vonzódtak. a nők főleg a pedagógiai-lélektani kér­
désekre kerestek választ az előadásokon, ilyen foglakozásokon, 
a fiatalokat a művészeti témák mellett a pedagógiai-lélektani, 

a jogi és a nemzetközi politikai témák érdeklik.

a tudományos Ismeretterjesztő társulat 1972-ben 38 ipari 
uzr:;r, látogatását rendezte meg több mint 2270 részvevő/WÉ, 
gazdasági üzemekoeri 166 alkalommal csaknem 9 ezren jártak, 
szágj árások és kirándulások részvevőinek száma csaknem 188 000 
az elmúlt évben 15 nyári egyetemen 204 előadás hangzott

:
%

sorozatokon?

mező -

i
az őr­

ei.
, ,,3 nyelvtanfolyamokon 132 ezer órát tartottak, több mint
1 millió 6u0 ezer hallgató előtt. a legtöbben, 18,418-an a
német nyelvtanfolyamra iratkoztak be, ezt az angol nyem 
tanulmányoz óinakszáma követi 14 417-tel

a felmérés megállapítja, hogy a tit 150 kitiltást rende­
lt eZ?*®n tobb mlnt 149 000 érdektődő vett részt, összesen 
135 szakkor működött csaknem 3400 taggal. a gyakorlati fog­
lalkozások száma meghaladta az ezret./mti/
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ISI## bb 4. szélmalom-fogadó

vid kz bh la 1973. május 11.

1 az e-5-ös főútvonal mellett - Kecskemét és Kiskunfélegyhá­
za között - szélmalom-csárda építését kezdte meg a kecskeméti 
magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet. az építmény eredeti 
mása Lesz az egykori alföldi szélmalmoknak. felszerelik a ma­
lomszéket , s az óriás vitorlák forgathatják majd a köveket, 
belső terét három szintre osztják, az alagsorban borozó lesz, 
fölötte étterem, a ,, torony,, részben - amelyből szép kilátás 
nyílik a tájra - társalgót alakítanak ki. a malmot a termelő- 
szövetkezet saját épitőbrigádja készíti, sőt a belső berendezés 
bútorait is a gazdaságban gyártják, a csárda mellett alakít­
ják ki kicskemét első kempingjét, az ut menti szélmalom fogadó 
a nyár végére készül el./mti/

i
i

bb 6. fiatal művészek pódiuma a fészekben

1973 május 11.
i

bh hi La

a különböző művészeti ágak fiatal alkotói szerepelnek a 
fészek pódiumán szombat este 8 órakor. a műsort fodor andrás 
költő állította össze és czigány györgy vezeti, a pódiumra 
kerülő alkotók: bella István és orbán ottó költők , simonffy 
andrás Író, sáry László zeneszerző, gy.molnár István grafikus­
művész, akik személyesen is közreműködnek az esten, müveiket 
győri franciska, harsány! gábor és haumann péter színművészek, 
valamint jeney zoltán és vidovszky László zeneművészek mutat­
ják be./mti/'
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bb 7. ötvenmillió éves őscetmaradvány a szénrétegekben 

vid ká bh -ez 1973. május 11.

rendkívül ritka őslény-leletre bukkantak tatabányán a 12/a 
aknában. a szénrétegek közé ágyazódva egy rég kihalt tengeri 
ősemlős viszonylag épen megkövesült bordái kerültek elő."az ős­
maradványok korát mintegy 40-50 millió esztendőre becsülik 
szakemberek. a

az ősemlős cetfajta a hazánk területét egykor el­
öntő melegvizü eocénolígócén tenger Lakója volt. az állat alak­
ját, anatómiai felépítését a hasonló korú, de másutt előkerült 
maradványokból már régebben rekonstruálták a paleontológusok. 
a cetfajta több méter nagyságúra is kifejlődött, a tatabányai 
bányából előkerült őscet 60 centiméter hosszú bordái a Komárom 
megyei muzeum gyűjteményét gyarapítják./mti/
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érdekesség, hogy a tévé közvetlen hatása a nőke 1 jobban befolyá­
solta, s a vásárlók között ez különösen az alkalmazotti és 
egyéb kategóriában szemoetünő, az Odüsszeia-vásáriók életkor sze­
rinti megoszlását tekintve szembetűnő, hogy a munkásvásárlók kö­
zött legtöbb a 1R-50 év közötti fiatal, kitűnt az is, hogy a 
könyvesbőlt1 eladók ajánlásai leginkább a munkások vásárlásait ké­
pesek befolyásolni , irányítani.

az Odüsszeia kiadása a szakemberek szerint a könyvkiadás 
jelentős sikere, nagy példányszámú eladása igazolja: ha a könyv­
kiadás és a televízió Összehangoltan cselekszik, együttesen kéepe- 
sek uj rétegeket meghódítani a művelődés számára, /mti/

sjfi
kenderbőltermoszbb 3.

1973. május 11.

a kenderfonó és szövőipari vállalat újszeged! gyáregysé­
gében termoszként használható kemping ivószákok mintasorozatát ké­
szítették el. az uj cikk lényegében kenderből szőtt és kialakított 
tíz liternyi űrtartalma zsák, amelynek felső részét fémkupakkal 
lezárható töltőnyílással látták el. érdekessége, hogy nyári nagy 
melegben sem csökken Lényegesen a beletöltött viz hőmérséklete,s 
így kitünően alkalmas ivóvíz tárolásra, ezt a ,,termosz,,-hatást 
a kenderszövetnek az a tulajdonsága kölcsönzi, hogy a feltöltés 
pillanatában a vizet némileg átengedi, utána azonban gyorsan meg­
duzzad. Így a továbbiakban mindig csak annyi viz kerül a tartály 
külső felületére, amennyi lassanként el is párolog, s ez a párolgás 
hüti a benne Levő vizet, az uj cikk iránt hazai és külföldi érdek­
lődés egyaránt mutatkozik. /mti/

vid-ká szb -ez %!
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w1Gb 10. nyílik a tátorján; a honfoglaló magyarok virága

vid-ká szb -ez 1973. május 11.

a balaten északkeleti partvidékén, a balatonkenese és balaton- 
akaratiya közötti dombon, kinyitotta méz illatú, fehérernyős virág­
ját hazánk egyik legritkább növénye, a tátorján. a füves puszta­
ságoknak ezt a jellegzetes, kórószerü növényét - feltevések szerint 
- a honfoglaló magyarok hozták be. mélyen földbe nyúló gyökereit a 
korábbi századokban csemegeként fogyasztották az ország egyes vi­
dékein. a káspi-tenger vidékén honos tátorján - népiesen tatárfű - 
hazánkban már csak a balaton partján található, a néhány évvel ez­
előtt védetté nyilvánított tátorján mezőt bekerítve őrzik, s a te- 
nyészhelyeket táblák jelzik. /mti/

ibb 9. a tévé növeli a munkásolvasók számát

$ Hlis
i ro/mm szb hi la 1973. május 11.

iHPflaisi. 11
í
i
"j bb 11• 166 vízbefullás tavaly - az idén: újabb 23 - szigorú

megelőző intézkedések

1: vt/ok zn hi -ez 1973. május 11.

< ír telén jött és gyorsan elmúlt május eleji kánikula né- 
•apj a alatt három vizbefulás történt: 15 és 16 éves tanulók, 

továbbá egy 37 éves férfi vesztette életét fürdés közben. ez a 
szomorú tény önmagában is fokozott óvatosságra figyelmeztet, ha­
sonlóképpen elgondolkoztató a belügyminisztérium vízi rendészetén 
most elkészült statisztika a vízi balesetek tavalyi alakulásáról.

/folyt. köv./

. ••any

í
I
saa

.aHa munkások nagyrésze, majdnem 60 százaléka, illetve kéthar­
mada általános iskolát végzett, az ő körükben tehát olyanokhoz ju­
tott el ez a kalsszikus mü, akik tanulmányaik során egyáltalán nem. 
vagy csak nagyon keveset hallottak róla, s akiknek egyrésze a tele­
ppé propagativ hatása nélkül bizonyára nem vette volna meg az 
Odüsszeiát, /folyt.köv./
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/166 vizbefuLás... 1. folyt./-szb

1972-ben - amint az illetékesek elmondották - gondatlanság, 
könnyelműség és egyéb okok miatt 166-an fulladtak a dunába, a ti- 
szába, a balatonba és más vizekbe, közülük 30 éven aluli volt 41, 
fiatalkorú 33, gyermek 26. sajnos még mindig sokan fürdenek til­
tott vagy nehezen ellenőrizhető helyen, az ilyen helyeken 1971- 
hegL viszonyítva tavaly 24 százalékkal emelkedett a vízbe fulladtak 
száma, az idén pedig május 1-lg 23-an Lelték halálukat a hullám- 
sírban .

bb 11. virágkarneválra készül debreccnbb 12.

vld-ká szb -ez 1973. május 11.
ez évben, augusztus 20-án, ismét megrendezik debrecenben a 

virágkarnevált, nyolcadik alkalommal kerül sor alkotmányunk ünne­
pén a szInpompás menetre, amelyben több mint kétmillió szál vi­
rágból font és díszített kocsikat Láthatnak majd a nézők. hu­
szonhárom vállalat és intézmény nevezett a karneválra, s ezek 
egyrésze most szerepel először, a nagyállomás elől indul a menet, 
a város főutcáján át halad a nagyerdei stadionba, ahol a zsűri ér­
tékelése után megjutalmazzák a Legszebb kocsikat, jelmezeket, a 
virágkarneválhoz az idén gazdag kulturális műsor kapcsolódik. nép­
művészeti kiállítást, Csokonai dalestet rendeznek, s ekkor kerül 
sor a kelet-magyarországi néptánc fesztiválra is. /mti/

*fC.

1 mtia vizbefulladások okait vizsgálva megállapítható, hogy a 
gyermekek esetében a fő ok a szülők, a helyszínen levő fenlnőttek 
nemtörődömsége, figyelmetlensége, előfordul, hogy két-három éves, 
magukra hagyott gyermekek a vízbe esnek, a fiatalkorúaknál legin­
kább a virtuskodás - felhevült testtel vízbeugrás - idézi elő a 
tragédiát, de megtalálható az okok között - s ez már inkább az idő­
sebb korosztályre jellemhző - az ittasság is.

a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az állampolgárok nagy 
r=sze nem eléggé tájékozott, illetve figyelmen kívül hagyja a vi- 
zlfkozlekedéssel, a fürdéssel kapcsolatos szabályokat, nem ismeri 
T, , Cx, re alkalmatlan, veszélyes partszakaszokat, többhelyütt az
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bb 13. 225 éve kapott mesterjogot vas megyében az első kémény­
seprő - kiváló munkát végeznek a hajdani ,,füstfaragók,, mai utó-
dai

- vld-ká szb -ez 1973. május 11. I 'aMvas megyében kétszázhuszonöt évvel ezelőtt, 1748-ban kapott 
elsőként mesterjogot lorenzetti domonkos kőszegi kéményseprő, az 
egész megyére vonatkozó jog az eladás lehetősége folytán később 
osztódott, s 1766-ban már szombathelyi székhellyel is tevékenyke­
dett kéményseprő mester, a szép jövedelmet biztosító kéményseprő 
kerületek állandó adás-vétel tárgyai voltak.

T

|■IPI 8
a hajdani ,,füstfaragók,, mai utódai, a vas megyei kéménysep­

rő vállalat dolgozói jelenleg a megyében mintegy 150 ezer kémény 
rendszeres karbantartásán és tisztításán kívül cserépkályha építés­
sel, átalakítással, cserépkályhákba olajégők beszerelésével, javí­
tásával foglalkoznak. az idén például mintegy 1.500 cserépkályhát 
építenek. jó munkájukat bizonyltja, hogy az'elmúlt évi tevékenysé­
gükért elnyerték a kiváló vállalat címet. /mti/

m
i HP■m1 ->

sza-
ille- bb 14. elsikkasztott barkács-satuk

1 bc/gg szb hi La/ 1973. május 11.
szántai miklós, 29 éves tököli lakos és dudás ferenc,25 éves 

budapesti lakos a belkereskedelmi szállítási vállalat dolgozóiként 
árukat szállítottak a vasért egyik budapesti telepéről a vállalat 
baranya megyei üzleteibe, /folyt.köv.-/
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Vbb 15. nagyobb tel jesitményil traktorokat alkalmaznak az állami

gazdaságok •» két év alatt felmérik a gépállományt

1973. május 11.

a mezőgazdasági nagyüzemek Idén 2.700 traktort vásároltak 
hozzávetőleg annyit, mint egy évvel korábban, miután időközben so 
gépet kellett elhasználódás miatt kiselejtezni, a mém szakemberei 
szerint most arra lenne szükség,hogy az üzemek fokozzák a gépesítést, 
ezzel kapcsolatban az állami gazdaságok központja széleskörű felmé­
rést indított; saját területükön megállapítják, hogyan korszerűsö­
dött az elmúlt években a traktor-park.

az állami gazdasági szakemberek szerint az üzemek traktor­
parkján k 18 százaléka 8 évnél Öregebb, és 40 százalékát legalább 
6 éve v sárolták. a traktorok fenntartási költségei igen magasak *
- éppen a nagy ,.életkor,, miatt - s az Üzemelés költségeinek 63 szá­
zalékát teszik ki. ez az üzemek számára hátrányos, ezért a gazdasá­
gok igyekeznek uj, korszerű, nagyteljesítményű, univerzális trakto­
rokkal felváltani a régi gépeket.

az állami gazdaságokban a mezőgazdasági gépkisérleti intézet 
1973-74-ben műszaki diagnosztikai vizsgálatnak veti alá a traktoro­
kat és a szállítóeszközöket, az intézet brigádjai az idén legalább 
ötezer traktort vizsgálnak meg, s jövőre 7-8 ezer traktor műszaki 
állapotáról mondanak véleményt, a vizsgálat révén Ökonómiai értéke­
lést adnak majd a gazdaságoknak.

í ább 14. /elsikkasztott 1. folyt./-szbE1
az áruk között volt 30 barkács-satu is, amelyeket pécsett kellett 
volna leadniuk, de erre tévedésből nem került sor. ezt csak haza­
felé tartva, az áruk lerakodása után vették észre, a satukat vlsz- 
s^aha>zták budapest-r^
s az öltöző-szekrényükben helyezték el, majd 
másnap elosztották: 19-et szántai, 11-et dudás vitt magával. a hi­
ányos szállításra fény derült, az elsikkasztott satukból a házkuta­
tás során 19-et elfoglaltak, egyet pedig dudás visszaadott a válla­
latnak ,

1 jf/tn um la III1 55
I
: 11a központi kerületi bíróság szántai miklóst nyolc hónapi, 

dudás ferencet hat hónapi szabadsá vesztésre Ítélt . amit - tekin­
tettel arra, hogy mindkettőjüket k 
fegyházban kell letölteniök. /mti/

4 kétszer
> #1%-1M ■MIw I

m8 -
az állami gazdaságokban több ütemben cserélik ki a régi von­

tatókat, 1975-ig a legszükségesebb gépcseréket hajtják végre, az 
uj traktorok beállításához szükséges anyagiakat az eredmény terhére 
képzett fejlesztési alapból és hitelből fedezik majd. a géppark 
korszerűsítése során növelik a traktorok átlagos lóerejét, tehát 
az eddiainél nagyobb teljesítményű vontatókat vásárolnak, a legkisebb 
traktorlesz az mtz-80-as, amely 80 lóerőt teljesít, s várhatóan tíz 
éven belül az átlagos motor-lóerő eléri majd a százat, az állami 
gazdaságokban korszerűsítik a traktor javítást; a műhelyekben arra 
törekszenek ? nogyja javítások helyett egyre inkább a megelőző karban­
tartást szorgalmazzák, /mti/

ilsfi
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: kmbb 16. magyar elektrotechnikai alkatrészek az nszk-nak

1973. május 11.

az elektromoaul elektrotechnikai alkatrészkereskedelmi válla­
lat az idei hannoveri vásáron több mint 3,5 millió márka értékű ter­
mék szállításáról kötött szerződést. Így a magyar ipar 1973-ban és 
1974-ben különböző ferrít-termákeket és Videoton gyártmányú hang­
szóró boxokat szállít többek között az egyik leg jelentősebb nyugat­
német cégnek, az itt konszernhez tartozó nszk-beli sel vállalatnak 
és a hirschmann vállalat részére.
/folyt.köv./

7.55/um
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F bb 19. harminchét uj utcanév dunauJváros térképén 
vld/um ká ez

i
folyt./urn1

£fc

fe®;
G#
■

’*fbb 160 /magyar elektrotechnikai

a vásáron\magyar külkereskedelmi vállalat képviselői tár­
gyalásokat folytattak kooperációs szerződések megkötéséről Is. a 
hlrschmann céggel megállapodtak a különböző erősítők, csatlakozók 
közös gyártásának bővítésében . Így lehetővé válik,hogy évente 
mintegy 700 000 márka értékben /a korábbi 400 000 márkához képest/ 
szállítson vásárlóinak ezekből a német alapanyagokból készült ter­
mékekből . további tárgyalásokat folytatnak uj tlpusu sztereo magnó­
fejek kooperációs gyártásáról és a különböző tlpusu kerámiakonden­
zátorok közös termeléséről is. /mti/

1973. május 11.

dunaujvárosban a városépítés során, a belső területeken, 
valamint a kertvárosban és az újtelepen kialakított uj utcáknak a 
városi tanács most adott nevet, az óvárosban és az újtelepen ut­
cát neveztek el a dunapentelel származású pentelei molnár jános 
festőművészről és az első magyar fotóművészről, a magyar tudomá­
nyos akadémia fotográfus tagjáról, rosti pátról. a magyar irodalom 
nagyjai közül berzsenyi dánlei. apáczai csere János, továbbá tóth 
árpád, devecseri gábor és vácji mihály kapott utcát, szondi György­
ről, körösi csórna Sándorról, vak bottyánrói, szilágyi arzsáöetről 
Martinovicsról és garibaldiról, dérineről és budai nagy antalról is 
neveztek el utcákat, a vasútállomás előtti teret kandó Kálmánról 
nevezték el. mbb 17. nemzetköz 1 találkozók - tolmácsok nélkül 

vld/um ká ez
v

a tanács határozata szerint 37 uj utcanév kerüudunaujváros térképére, /mti/ A I ’lf1973. május 11.

dél-dunántulon az idei nyáron három jelentős nemzetkö­
zi találkozóra kerül sor, amelyeknek érdekességük,hogy a külföldi 
vendégek nagy száma ellenére sem lesznek tolmácsok. mindhármat ugya­
nis a magyar eszperantó szövetség rendezi, s a résztvevő magyar és 
külföldi eszperantisták a nemzetköz 1 nyelv segítségével kitünően 
megértik majd egymást. balatonbogláron junlus 9. és 11. között a 
közép-európai országokból gyűlnek össze a nemzetköz 1 nyelv barátai, 
a mecsek híres fürdőhelyén, sikondán, július 10. é 24. között a 
szocialista országok eszperantista úttörői táboroznak majd. a csepp- 
kőbarlangjáról és tavairól ismert aballgeten julius 18. és 27. kö­
zött az eszperantista természetbarátok találkoznak egymással, a dél - 
dunántúli
legalább kétszáz külföldi vendég vesz majd részt. az eszperantó 
szövetség érdekes programot nyújt számukra: balatonbogláron megren­
dezik az eszperantó amatőrfilmek bemutatóját, aballgeten pedig a 
magyarországi folklórral Ismerkedhetnek meg a résztvevők. /mti/

1mli-:-
m ■:%

bb 20. uj lehel típusok gyártására készTülnek a jászberényi hűtő­
gépgyárban

IM
ISí
I m
1 nm

vld/um ká ez 1973. május 11.

külföldi tapasztalatok felhasználásával több uj abszorpciós 
rendszerű lehel tlpusu gyártására készülnek a jászberényi hűtőgép­
gyárban. az év végére elkészül a gázhűtéssel működő százötven li­
teres lehel ezer darabos nullszériája, az uj típus érdekessége, 
hogy borítólapjai panelekből állíthatók össze és ez a módszer gyor­
sítja a szerelést, csökkenti az önköltséget, előreláthatólag a jö­
vő év elején már sorozatban gyártják a másik uj, nyolcvan Literes, 
lehel hűtőt , amely ugyancsak propán-bután gázzal működik, ezt a tí­
pust elsősorban exportra gyártják, de a hazai rendelésektől füg­
gően szállítanak a belkereskedelemnek is. a pb. gázzal működő 
hűtőszekrények elsősorban a nem villamosított tanyákon, hétvégi nya­
ralókban használhatók, /mti/

-kon - nemzetközi találkozókonlnternacla renkontigor t 1 t

m 1 ■■

mü bb 18 . árasztják a rizsföldeket a dél-alföldön 

vld/um ká ez 1973. május 11. 0#ss /•a dél-alföldön megkezdték a 
kultúra, a rizs kelesztő árasztását. az alsótlsza-vIdák 1 vízügyi 
igazgatóság körzetében mintegy 5000 hektárra juttatnak a tlszából, 
illetve a kőrösből nyolcvan-száz milliméter csapadéknak megfelelő 
vizet. később, amikor fejlettebbek lesznek a növények, nagyobb 
árasztást, hektáronkInt kétezer-háromezer köbméter vizet kapnak a 
talajösszetételtől függően. /mti/

mezőgazdaságiLégszomjasabb - 13 -9 99 9 V8.05/um I TB' 1 Ftej
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diákok, akik 
intézménybe; 

kapnak ame-
a

a szombati matematika írásbelit mindazok a 
ebből a tárgyból nem felvételiznek felsőoktatási 
a saját Iskolájukban Írják meg, nyolc feladatot 
lyet öt óta alatt kell megoldalnlok. a feladatok 
ban és a szakközépiskolákban egységesek lesznek.

a megyeszékhelyen - a fővárosban pedig több felsőoktatási 
intézményben - Írják matematika-írásbeli dolgozataikat azok, 
akiknek a matematika az egyik felvételi tárgyuk a felsőokta­
tás 1 Intézménybe. ezek a diákok Is nyolc feladatot kapnak, 
melynek megoldására két és fél óra áll rendelkezésükre, a szak­
emberek a dolgozf^ajc 
fognak. az egységes alapelvek alapján elbírált dolgozatokat 
hétfőn valamennyi középiskolába értékelve visszaküldik. a fel­
sőoktatási Intézményben marad azonban az értékelést részletező 
Lap, Így tehát az érettségi elnökök más tárgyak Írásbeli dol­
gozataival együtt ezeket a dolgozatokat is megkapják, a szóbe­
li érettségi vizsgákat követően azonban az Iskolák visszaküldik 
az írásbeli dolgozatokat abba a felsőoktatási intézménybe, ahol 
jelölt felvételezik.

/ folyt, köv./

9 rc/iu / ta

k javításához már szombaton délután hozzá-

ví
14

bb 1. / megkezdődött az írásbeli folyt./-ju

a gimnáziumokban három tétel közül választhattak a ma­
turál ók . az elsőben legkedvesebb költőjükről írhattak, amelyet 
egy szabadon választott költemény alapján kellett megindokol- 
niok. a második tételben választar,iok kellett egy-egy petőfl, 
ady és józsef attíla verset, és elemzésük alapján mutatták be: 
mit jelentett a költők számára a társ megtalálása, a magánélet 
harmóniája? a harmadik tételt választóknak egy olyan xx. szá­
zadi magyar, vagy európai kisregényt, vagy novellát kellett 
elemezniük, amely nagyon megnyerte tetszésüket,

a szakközépiskolák érettségiző diákjai két tétel kö­
zül választhattak, az első elme: találkozásom Petőfivel„ 
a jelölteknek ki kellett fejteniük: mely emlékezetes müvek alapján 
ismerkedtek meg nagy költőnkkel, s hogyan gazdagodott idők 
folyamán a Petőfiről alkotott képük„ a második tétel elme: 
megváltozott életünk kérdései a felszabadulás utáni magyar iro­
dalomban . akik ezt választották: egy-két ismert vers, egy-egy 
regény, novella, vagy dráma alapján kellett a témát kifej leni­

edben

ök.

1973. május 11.i st/tr-ju hgy
a vágányépltkezásek részbeni befejezésével, kéthavi szü 

net után pénteken ismét üzembe helyezték a kis földalattit, 
vei a vágányépltkezásek egy része még hátra van, a szerelvények 
hétköznapokon csak 18.30 óráig /szombaton és vasárnap egész 
nap/ közlekednek, s akkor is csupán a Széchenyi fürdő és a cajcsy 
Zsilinszky ut között. este fél 7 után a forgalmat buszok 
bonyolítják le, amelyeken a villamos menetjegyek érvényesek.
/"ti/

in í-

ismét jár a kis földalattibb 21.
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1. folyt,/-jubb 1. / megkezdődött az
az etaá összegezések szerint a kísérleti .

matematikai Írásbeliken szombaton közel 13.000 diák vesz reszt, 
többségük gimnazista, újszerű kezdeményezésként vasárnap déle- 

’tíétt a televízió egyenes adásban közvetíti a matematika Írás­
belik helyes megoldásit. /"ti/

- összevont -

* I
Ü 'bb 22. súlyos közlekedési baleset aszód határában

I
1973. május 11.i sl/tm-ju hgy #

/súlyos baleset érte aszód határában a magyar rádió és te­
levízió egyik személygápkocsijának vezetőjét és utasát, széli 
julia riportert, verőczei ottó gépkocsivezető a gépkocsit a 
látási viszonyoknak meg nem felelő sebesággel vezette és neki­
ütközött az attest szélén egy kivilágított tehergépkocsi után­
futójának . a gépkocsivezető kórházba szállítás után meghalt 
széli julia rádióriportért életveszélyes sérülésekkel szállí­
tották kórházba, /mtl/
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bb 23. amatőr képzőművészek kiállítása celidömölkön
177^ >,

vid/ká-ju hgy

amatőr képzőművészek kiállítása nyílt pénteken cetldömöl- 
k§n a keraenesaljai művelődés 1 központban. ez alkalommal dr, 
kóperniczky /enyl/ István festő és Illés László faragó népi 
iparművész alkotásait mutatták be a nagyközönségnek.

keperwlczky - alkotó nevén enyl István - alkotóhelye dó­
ba község, míg illés László far&gómUvész kemanesaraagasí község­
ben dolgozik, /mtl/

1973. május 11.IS
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«# i bb 27. közlekedési balesetek
bb 24. Pécsett az ndk elektronikus müszerklállItása

1973. május 11.tm-ju hgy m
1973. május 11.vld/ká-ju hgy

budapest után pécsett Is bemutatja elektronikus műszereit 
az ndk-beli rft-messelelek tróník. a két napig látható bemutatón 
hatvan féle termékkel ismerkedhetnek meg a műszerek Iránt érdek­
lődő baranyai üzemek, pécsi egyetemek, főiskolák szakemberei, 
a kiállítás következő állomása Veszprém lesz. /mtí/

a ii. kerület csalogány utca és gyorskocsi utca keresz­
teződésénél lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen radván István 54 

gépkocsivezető, budakeszi lakos személygépkocsijával nem
elsőbbséget és elütötte abaffy gyuláné 71 éves ház-m

I
eves
adta meg az
tartásbeii, budapesti Lakost, aki sérüléseibe a helyszínen be­
lehalt. radván Istvánt a rendőrség őrizetbe vette.

mm :

.tipálinkás Istvánná 72 éves nyugdíjas budapesti lakos a 
xv. kerület felszabadulás ut és bánkut utca kereszteződésében 
szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az úttesten és egy 
motorkerékpáros elütötte. pálinkás istvánnét súlyos, nem élet- 
veszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

koncsek zoltán 52 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a, 
xxi. kerület 11. rákóczi ferenc ut 165 . szám előtti kijelölt 
gyalogátkelőhelyen elütötte személygépkocsijával gere józsefné 
54 éves bkv ellenőr, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, 
nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba, koncsek Zol­
tán elten eljárás indult.

a xvi. kerület, szabadság ut és gárda utca keresztező­
désénél szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az úttesten 
markó sándor 15 éves tanuló, budapesti lakos és egy személygép­
kocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállí­
tották a mentők kórházba, /mti/

bb 25. Halászol a rozs a nyírségben

vid/ká-ju hgy 1973. május 11.

a nyírség homokos területein Halászol a rozs, Szabolcs™ 
szatmár megye hagyományos kenyérgabonája, valamikor nagy terü­
leten termelték ezt a búzánál lényegesen igénytelenebb kenyér­
gabonafajtát, amelyből még a múlt év őszén is 29 ezer hektárt 
vetettek be a közös gazdaságok„ a homokos földeket hasznosít­
ják ilymódon. a jól előkészített és kora ősszel elvetett nö­
vény az idén különösen jól telelt, s tavasszal gyors növekedés­
nek indult. ennek köszönhető, hogy már május első felében kalá­
szokat hajtott, további kedvező időjárás esetén a rozstáblák 
korai aratást és jó termést ígérnek. /mti/

V m.if
i

I(3§j
1

me

49

ibb 26. a lottó, nyerőszámai
-

- bb 28. dél-alföldi orvoskonferencia gyulán Itm-ju hgy 1973. május 11.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint 
kazincbarcikán az egressy művelődési házban megtartott lottó­
sorsoláson a 19. játékhéten a következő számokat húzták ki; 11973. május 11.

a magyar általános orvosok tudományos egyesületének dél­
alföldi szervezete három napos konferenciát rendez gyulán, a 
gyulai városi tanács dísztermében pénteken kezdődött konferen­
ciára békés, csongrád és bács megyéből 300-nál több körzeti 

és egészségügyi szakember érkezett, a három napon az 
általános gyógymódokról, a betegségmegelőző tevékenységről, 
körzeti orvosok feladatairól és tapasztalatairól tartanak 
előadásokat, illetve eszmecserét. /mti/

vid/ká-ju hgy

0
13, 34, 53, 63, 67.

I
orvos

a/mti/
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átszáLLásos vágányzárás balatonmáriafürdő és balatonszent- 1. folyt./«ju IIf bb 30. / tizenöt emelet

any érdeklődés nyilvánul meg a vállalat másik uj termé­
ke. a úgynevezett gőzborotva Iránt, ez a berendezés nagynyo­
mású, forró gőzzel ,» borotválja Le,, az olajos, kátrányos 
és egyéb nehezen eltávolítható szennyeződést a különféle Jár­
müvekről, gépekről, berendezésekről, s ezért máris 20 Ilyen 
különleges tisztítógépet rendeltek a vállalattól a mezőgazda- 
sági gépjavító üzemek és a rnáv járműjavító üzemek, bemutatja 
ajz épgép azt az ügyes kis járdamosó gépet, amely első képvise­
lője a vállalat újfajta gyártmánytípusainak, a kommunális beren­
dezéseknek. ez a kis gép fölsepri a szemetet, majd felmossa a 
járdát és felszívja a vizet, télen pedig a havat takarítja 
Le a járdáról. a kommunális gépcsalád sorában terveznek még 
egyéb takarító, seprő,csatorna- és szennyvíztisztító berende­
zéseket is. /mti/

pbb.29 
györgy állomások között

* * *
N \

|1973. május.11.

a máv pécsi vasút igazgatóság értesíti az utazóközönsé­
get , hogy bekötési munkák miatt május hő 15.-én , 16.-án,
17.-én és 18.-án balatonmáriafürdő - balatonszentgyörgy állomások 
között átszáLLásos vágányzárást tartanak.

vid/ág ká hgy
sm

a közlekedésből kizárt 1215, 2202, 2212, 1213 sz. vonatok 
utasait balatonmáriafürdő és balatonszentgyörgy, az 5825, 5824 
és 5823 sz. vonatok utasait balatonkeresz túr és balatonszent­
györgy, az 5512, 3202 és 4203 sz. vonatok utasait balatonmáriafur­
dő és Keszthely állomások között vonatpótló autóbuszok szállítják 
el. az 5822.sz. vonat balatonkereszturlg közlekedik, ott az utasokat 
átszállítják a balatonmáriafürdő állomáson várakozó 5520. sz. vonat­
hoz,az 5511. sz. vonat utasait Keszthely és balatonszentgyörgy 
állomások között ugyancsak vonatpótló autóbuszok szállítják.

a vonatpótló autóbuszok indulási ideje azonos a pótolt 
vonatokával, azokon a máv díjszabás alapján váltott menetje­
gyek érvényesek, részletesebb felvilágosítást a vasútállomások 
adnak ./mti/

mW/
l,d

.:‘V* V*
I Sjmm11

bb 31. nemzetközi gyermekrejz pályázat debrecenben
*a
I

m
vid/ká-ju hgy

ez évben harmadszorra hirdette meg a debreceni városi 
tanács nemzetközi gyermekrajz pályázatát, a hat és tizenkét 
év közötti gyerekek csaknem háromezerötszáz rajzot küldtek 
be. a magyar fiatalok mellett szovjet, román, jugoszláv, cseh­
szlovák és lengyel gyerekek is részt vesznek a pályázaton.

1973. május 11.

bb 30. tizenöt emelet magas toronydaru a bnv-n - sajtótájékoz­
tató a hazai épltőgépgyártás újdonságairól

, -4 it sb/gk-ju hgy 1973. május 11.

a budapesti nemzetközi vásár városligeti vásárvárosának 
a sző szoros értelmében kiemelkedő Látványossága lesz az épl- 
tőgépgyártó vállalat legújabb toronydaruja, erről a hatalmas 
alkotásról és az építőgépgyáró vállalat más újdonságairól szá­
molt be pénteki sajtótájékoztatóján az építők mű­
szaki klubjában jablonkal István vezérigazgató, a toronydaru 
mintegy 60 tonnányi terhet szállít majd 15 emelet magasságba, 
s 70 méteres körzetben látja el anyaggal, szerkezettel az épí­
tőket . egy évvel ezelőtt kezdték meg az újfajta toronydaru ter­
vezését a vállalat mérnöke 1, s már nemcsak a bnv-n bemutatott 
mintapéldányt készítették el, hanem felkészültek arra is, hogy 
az idén 20 ilyen nagyteljesítményű darut szállítsanak 
rendelőiknek. ezzel az uj konstrukcióval esély 
nagydíjára is.
/ folyt, köv./

fi a rajztanárokból és festőművészekből alakított zstüri 
most fejezte be a nagy számú pályamű értékelését, a bizottság 
harmincnyolc gyermekrajz jutalmazására tett Javaslatot, az 
eredményit Junius 24-én hirdetik ki, s ezen a napon debrecen 
főterén szabadtéri kiállítást is nyitnak a legsikerültebb raj­
zokból . /mti/
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\ bb 34. idő járásjelentésbb 32. a Veszprém megyei tanács alakuló ülése V

Kft
S

1973. május 11.um ez
1973. május 11.vid/fm-ju -ez

a Veszprém megyei tanács pénteken tartot^meg alakuló 
ülését, az elnökségben helyet foglalt dr. Csanádi györgy, köz­
lekedés- és postaügyi miniszter, dr. dabronaki gyula állam­
titkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke, kovács 
gyula, az mszmp Veszprém megyei bizottságának titkára és dr. 
buda gábor, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyette-

a meteorológiai intézet jelenti május 11-én pénteken
1-3 órakor: " v

' M-

szeles, az évszakhoz képest hűvös idő Ül

SS szárazföldünk nagy részén változékony, az évszakhoz képest 
hűvös az idő. az óceán felöl az egymást követő léghullámok nyugat- 
európán át, közép-európa felé áramlanak. hatásukra a brit-szigete­
ken és az alpok térségében sok helyen esik az eső. ugyanakkor a 
fekete-tenger térsége fölött alacsony-nyomású légköri képződmény 
örvénylik, ennek a ké ződménynek nyugati oldalán hűvös, nedves le­
vegő érkezik a kárpát k keleti területére, keleti oldalán a fekete- 
tenger felől melegebb légtömegek áramlanak Ukrajna felé. a két kü­
lönböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegő keveredése a balkán- 
félszigeten, a kárpát-medence keleti felében, valamint délkelet- 
európában sokfelé okoz esőt, helyenként zivatart.

se.
118 hidasi István, a Veszprém megyei választási bizottság 

elnöke tartott tájékoztatót a tanácsválasztások eredményéről 
majd dr. nemecz ernő, a hazafias népfront Veszprém megyei bi­
zottságának elnöke tett javaslatot a 15 tagú végrehajtó bizott­
ság tagjaira, a megyei tanács tisztségviselőire, elnöknek is­
mét dr. radnóti Istvánt, általános elnökhelyettesnek István já- 
nost, elnökhelyettesenek pedig dr. dítrói józsefet választották 
meg.

Si p
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I &É 
ÍV;

I' &hazánkban csütörtökön a dunántul északi felén kevés volt a 
felhő és 7-14 órán át sütötta tisztségviselők és a végrehajtó bizottság tagjaira! 

eskütétele után került sor a tanácsi bizottságok vezetőinek 
és tagjainak, a népi ellenőrzési bizottságoknak, valamint 
a megyei bírósági népi ülnököknek a megválasztására, /mti/

a nap. máshol erősen felhős, vagy bo­
rult idő volt, az ország keleti felében sok helyen esett az eső, 
záporeső. a ma reggel 7 óráig Lehullott csapadék mennyisége észak­
keleten , valamint a duna-tisza-közének délnyugati részén általában 
5 mm alatt maradt, máshol elérte az 5-15 mm-t. ennél nagyobb meny- 
nylsdget jelentettek a tlszántul déli részéről,
15- 25 mm esett, de szentesen 26, Szolnokon 28, mák ón 31 mm-t mértek, 
a hőmérséklet napközben az esős, borult helyeken csak 12-16, máshol
16- 18 fokig emelkedett, ma hajnalra szeszélyes területi eloszlás­
ban 4-12 fokig hűlt le a levegő, délelőtt nyugaton időnként felsza­
kadozott a felhőzet, keleten borult maradt az ég,a tlszántulon 
többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken 
csak 9-12, máshol 14-19 fok között volt.

ahol általában
felhasználható: 17 órától!

-
- -bb 33. uj csehszlovák film díszbemutatója tatabányán

F:
•:

I. ■:vid/fm-ju -ez budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,2 
fok volt, 2,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag, ma 12 óra­
kor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított 
légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig: pénteken: nyugaton változóan 
felhős idő, valószínűleg eső nélkül, keleten borult idő, többfelé 
esővel. szombaton: felhőátvonulások, szórványosan kialakuló esővel. 
mérsékelt, Időnként élénk, helyenként átmenetileg megerősödő északi, 
északnyugati szél. a nappali felmelegedés keleten kissé erősödik, 
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, legmagasabb nap­
pali hőmérséklet szombaton: 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 537 cm. /mti/

1973. május 11. mKsa Csehszlovákia felszabadulásánk 28. évfordulója al­
kalmából hazánkban tartózkodó csehszlovák filmdelegáció 
pénteken tatabányára látogatott, rész vettek a turul filmszin- 
názban rendezett ünnepségen, ahol sütő andrás, a városi tanács 
elnöke méltatta a szomszédos szocialista ország felszabadításá­
nak jelentőségét, ezután díszelőadáson bemutatták az ,, és üd­
vözlöm a fecskéket,, clmü uj csehszlovák filmet, /mti/
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bb 36. a fejér megyei tanács alakuló ülésebb 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 11-én 
13 óráig:

1973. május 11.vid/fm-ju -ez
1973. május 11./se-ju -ez pénteken székesfehérvári székházában tartotta alakuld 

Ülését a fejér megyei tanács, az ülésen részt vett ilku pál 
művelődésügyi miniszter, dr. papp la jós államtitkár, a mi­
nisztertanács tanácsi hivatalának elnöke és herczeg károly, 
az mszmp fejér megyei bizottságának elad titkára, elsőnek a 
fejér megyei választási elnökség beszámolóját ismertették a 
tanácstagi választások lefolyásáról és epedményelről, majd 
megválasztották az Ügyrendi bizottságot, amely jelentést 
tett a megyei tanácstagok megválasztásáról.

1. érettségi
2. hálózatbővítés
3. kotorják a balatont
4. szélmalom-fogadó
5. statisztika 1972-ről
6. fiatal művészek pódiuma
7. őscetmaradvány
8. termosz-kenderből 
9« munkásolvasók
10. nyílik a tátorján
11. vízbefullás
12. vin'ágkarnevál debrecenben
13. kéményseprőkről
14. elsikkasztott barkács-satuk
15. nagyobb teljesítményű traktorok
16. elektrotechnikai alkatrészek az nszk-nak
17. nemzetközi találkozók
18. árasztják a rizsföldeket
19. uj utcanevek dunaujvárosban
20. uj lehel-tipusok
21. ismét jár a kis földalatti
22. súlyos baleset
23. amatőr képzőművészek kiállítása
24. ndk müszerkiái1itás
25. kalászéi a rozs
26. lottó
27. balesetek
28. orvoskonferencla gyulán
29. vágányzárás
30. toronydaru a bnv-n
31 c nemzetközi gyermekrajz-pályázat
32. Veszprém megyei tanács ülése »
33. csehszlovák filmbemutató
34. időjárás
35. hirjegyzék

/mt 1/

8§ IS11 ezután a hazafias népfront fejér megyei bizottsága el­
nökségének Javaslatára megválasztották a megyei tanács tiszt­
ségviselőit. ennek alapján a fejér megyei tanács elnökévé 
závodi Imrét, a tanácselnök általános helyettesévé dr. hantos 
Lászlót, elnökhelyetteseknek hajba kálmánt és sudár Ivánt vá­
lasztották meg. Jóváhagyták a tizenöttagu végrehajtó bi­
zottság összetételiére vonatkozó Javaslatot is. a végrehajtó 
bizottság tagjainak eskütétele után megválasztották a fejér 
megyei tanács bizottságainak vezetőit és tagjait, a fejér me­
gyei népi ellenőrzési bizottság tizenegy tagját, a Járási né­
pi ellenőrzési bizottságokat, a megyei bíróság huszonöt és a 
megyei munkaügyi bíróság hatvan népi ülnökét.
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a fejér megyei tanács ezután hosszantartó tapssal kö­
szöntötte dr. tapolezai Jenőt, a testület nyugállományba vo­
nuló, volt elnökét, akinek dr. papp Lajos 
mint két évtizedes tanácsi vezető munkája 
minisztertanács köszönő levelét és ajándékát nyújtotta át, 
felszólalt az ülésen kálazi József vezérőrnagy, honvédelmi mi­
niszterhelyettes is. aki dr. tapolezai Jenőnek, mint a polgári 
védelem fejér megyei vezetőjének a ,, haza szolgálatáért érdem- 

,, arany-fokozatát adta át. felszólalt továbbá khaut and- 
rás, a kisz fejér megyei bizottságának első titkára is, aki cl 
nyugalomba vonuló volt tanácselnöknek átadta a kisz koz-

saga által adományozott ,, ifjúságért érdemérem,,
. /mtl/
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bb 37. a nőgrád megyei tanács alakuló Ülése \1. folyt./-Jubb 38. / a pest megyei

vid/fm-ju -ez 1973. május 11.

a nőgrád megyei tanács pénteken tartotta alakuló ülését, 
amelyen részt vett párdi Imre, az mszmp kb tagja, az országos 
tervhivatal elnöke és géczi jános, a megyei pártbizottság el­
ső titkára.

a megyei választási elnökség beszámolója, az ügyrendi bi­
zottság megválasztása és jelentése után a megyei tanács megvá­
lasztotta 13 tagú végrehajtó bizottságát, megyei tanács elnökké 
ismét hotter Istvánt, általános elnökhelyettessé illés miklóst, 
elnökhelyettesekké herencsényi józsefet és dr. horváth Istvánt 
választották meg. a megyei tanácsnak, tisztségviselőinek, testü­
letéinek, bizottságainak az mszmp központi bizottsága és a mi­
nisztertanács üdvözletét, jókívánságait párdi Imre, az országos 
tervhivatal elnöke tolmácsolta, köszöntötte a tanácsülés részt­
vevőit géczi János, a megyei pártbizottság első titkára is.

a nőgrád megyei tanács alakuló ülése - amelyen megvátasz- 
t tták a megyei, városi és járási népi ellenőrzési bizottságok 
t gjait, vezetőit, valamint a megyei bíróság, illetve megyei 
munkaügyi bíróság népi ülnökeit is - hotter István megyei tanács­
elnök zárszavával ért véget, /mti/

az ülésen megválasztották a 120 tagú megyel tanács veze­
tőit és a végrehajtó bizottság tagjait, a megyei tanács elnöke 
ismét dr. mondok pál lett. általános elnökhelyettessé dr. béké­
si Lászlót, elnökhelyettessé dr. csicsay Ivánt és lakatos tibort 
választottak.

Zmm ifi#'

ma megyei tanács vezetőinek, a végrehajtó bizottság tag­
jainak eskütétele után megválasztották a megyei tanács bizott­
ságait és azok tisztségviselőit, a megyei bíróság mellett mű­
ködő népi ülnököket, továbbá a megyei, járási , városi népi el­
lenőrzési bizottságok elnökeit, elnökhelyetteseit és tagjait, 
/mti/
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bb 39. meghosszabbították a félpályás útelzárást a 8-as számú 
főközlekedési útvonalon

;■1973. május 11.

közúti igazgatósága március 15-én 
latok miatt - félpálya szélességben le­

zárta a 8-as számú országos főközlekedési útvonalnak a 43- 
45-ös kilométer jelzések között lévő két, rövidebb szakaszát, 
a félpályás szélességű lezárást a kpm Veszprém megyei közúti 
igazgatósága junius 11-én 20 óráig meghosszabbítja.

vid/ká-ju -ez

a kpm veszprémik/ 
- a korszerűsítési murié 1

bb 38. a pest megyei tanács alakuló ülése

vid/gö-ju fm -ez 1973. május 11.

a pest megyei tanács pénteken tartotta alakuló ülését 
megyei tanácsháza dísztermében, az ünnepi ülésen részt vett 
és felszólalt gáspár Sándor, az mszmp politikai bizottságának 
tagja, a szót főtitkára, pest megye országgyűlési képviselő­
je. ott volt dr. varga József, a minisztertanács tanácsi hivata­
lának elnökhelyettese.

a lázárás ideje alatt a Veszprémből budapest, illet­
ve győr irányába tartó forgalmat a veszprémi köztársaság tér­
ről a beloiannisz -ady endre és viola utcai útvonalra terelik, 
az ellenkező irányú forgalom változatlanul a 8-as számú 
utón halad, /mti/
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címmel kiállítás nyílt szombathelyen

1973. május 11.

bb 41. ,,nápl fafaragásbb 40. sajtótájékoztató a buváti tervekről

t -don/gg um zs ez

az Idén mintegy 5000 lakás elhelyezésére alkalmas terület 
városrendezési tervét készíti el a budapesti városépítési tervező 
vállalat - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján hegedűs bene- 
dek a buváti igazgatója, a cél az uj otthonok és a kapcsolódó be­
ruházások terveinek egyidejű elkészítése, a vállalat a már formá­
lódó uj lakótelepek és városközpontok építési ütemének meggyorsí­
tása érdekében irodákat hoz létre, a szakemberekből álló csoportok 
feladata lesz a folyamatos tervszolgáltatás, a tervek idejében tör­
ténő elkészítése, ilyen irodákat szerveznek a xvi., 
kerületi városközpont, valamint a józsefvárosi rekonstrukció és a 
belvárosi üzletközpont következő esztendőkben megvalósításra váró 
kiviteli terveinek elkészítésére.

a buváti terve alapján kezdődött meg a kőbányai újhegyi 
úti Lakótelep ás az Örs vezér téri bevásárlóközpont építése, 
küszöbön áll ujllpótváros rekonstrukciója: a pozsonyi úttól az ár- 
pádhidig terjedő szakaszra a terv már elkészült. a programban sze­
repel a csatárka úti és a törökvész úti lakótelepnek, valamint a 
Víziváros rekonstrukciójának a megtervezése is.

a vállalat már foglalkozik az ötödik ötéves tervidőszakban 
épülő uj lakások terveivel. a városrészek telépül ésadottságait szem 
előtt tartva pestlőrIncén mintegy 7000, angyalföldön, a béke ut 
mentén 4-5 ezer uj otthon tető alá hozatalára van Lehetőség, 
dapest agglomerációs övezetébe tartozó községek közül a buváti ké­
szíti el a budakeszi, érd és szigetszentmiklós városrendezési ter­
vét .

»»
vid/um fm ez1973. május 11.

a népművészeti és háziipari vállalat rendezésében pénte-
népiken a szombathelyi művelődési és sportházban megnyílt a 

fafaragás
9 9<

cimü kiállítás.A » »u
a tárlaton látható többek között *iss ernőnek, a népművészet 

mesterének dózsa györgy születése 500. évfordulójára készített 
alkotása: 70x45 cm méretű, jávorfából készült faragás, amely dózsa 
kivégzését ábrázolja, kiállították továbbá sztélék dénesnek, a nép 
művészet mesterének faliképéit, tóth Mihálynak, a népművészet meat - 
rének jávor- és diófából faragott ember- és állatfiguráit 
Lászlónak, a népművészet mesterének modern lakásba illő, a pásztor­
faragás Legjellemzőbb motívumaival díszített tárgyait.

bemutatják a mai korszerű faragott bútorokat, amelyek közül 
különösen nagy testszést aratott bál int ferenc népi iparművésznek 
erdélyi geometrikus faragásu garnitúrája ás gerencsér andor népmű­
vész munkája: egy népi barokk stilusu

a kiállítást dr. bodrogi tibor kanditátus nyitotta meg./mtl/
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Üta xvií. és a xx.
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korszerű háztartás - több szabadidő , - kiállítás szegeden
1973. május 11. LXX

korszerű háztartás - több # Aa 
kiállítást, amelyet a dolgozó nők második műszakjának 

megkönnyítésére rendeztek. különösen időszerű és fontos feladat ez 
- a foglalkoztatottság arányait tekintve - csongrádban, ahol orszá­
gosan a legnagyobb: 53 százalékos az iparban alkalmazott nők ará- :
nya. az iparban, a kereskedelemben és a szolgáltató ágazatokban 
együttesen több mint 50.000 nőt foglalkoztatnak. helyzetük könnyíté­
sére fogott össze a megyei tanács vb kereskedelmi osztálya, a haza- , 
fias népfront megyei nőbizottsága, valamint, a kiállításon résztvevő 
33 ipari, kereskedelmi és szolgáltató vállaat. a tiz napos kiállí­
tás minden napján rendeznek a ,,második műszak,, , a háztartási |
munka könnyítésével kapcsolatos szakmai bemutatót, szaktanács- 
adást, tapasztalatcserét, s mutatnak be ujtipusu konyhai cikkeket, j—1
készétel-újdonságokat, a csongrád megyei vendéglátó vállalat 80 féiey 

, s egyik szakácsának újítása alapján gyártott tubusos 
tortakrémformáz ót mutat be a kiállításon, a magyar édesipari válla­
lat uj terméke a piskótapor, s a belőle készült ,,gyorspiskó­
tát ,, szegeden mutatják be először a közönségnek. a nagykőrösi kon­
zervgyár készétel-kóstolót tart és bemutatja újfajta cítromsüritmé- 
nyét. a szentesi baromfifeldolgozó vállalat a csongrád megyei ven­
déglátóval ,,kooperálva,, fóliában sült csirke-kóstolót, illetve 
sütési bemutatót tart. /mtl/

bb 42. 9 9

vid/um fm ez
a bu­

szegeden pénteken megnyitották a * 1
sz ab ad idő 9 9

a vállalat másik fontos feladata a főváros elavult lakóne­
gyedeinek átépítésére vonatkozó tervek elkészítése . a régi város­
részek megfiatalítására több tanulmányterv született. a mostani terv 
úgynevezett felujitásos átépítést javasol. az eddigi vizsgálódások 
szerint elsősorban a belső ferencváros és a belső erzsébetváros, 
pontosabban a nagykorút, a rákóczi ut,a tanács körút, a bajcsy 
Zsilinszky ut és a népköztársaság útja által határolt terület te­
kinthető olyan városrésznek, ameiyTnek átépítése sürgős feladat, 
hasonló jellegű átépítés indokolt a belváros déli részén, a kiskörút 
és a nagykörút közötti józsefvárosi és terézvárosi tömbök nagy ré­
szében ,valamint a külső józsefváros, az erzsébetváros és a teréz- 
város számos tömbjében, /mtl/
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ibb 43. kiállítás a 100 éves budapest építészetéről - sajtótájékoz­
tató a mlicsarnokbn

t sz/mm urn sb cz

május 12-től június 3-ig a. magyar építőművészek szövetsége 
és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a bu­
dapesti tervezőirodák szervezésében kiállítást rendeznek 
éves budapest építészete,, címmel a műcsarnokban, a kiállítá­
son mintegy 80 nagyméretű tablóvalIbafcaatat^ákla főváros világváros­
sá való fejlődésének szakaszait - közölte"péritekí^saj tótéjékozlátó­
ján dr. szendről jenő építész, a magyar építőművészek szövetségének 
elnöke.

1. folyt./-jubb 44. / losoncz1 pál

Somogy megye uj tanácsát losonczi pál, az elnöki tanács 
elnöke, majd németh ferenc, a megyei pártbizottság első 
titkára köszöntötte és kívánt sok sikert további munkájához.

1973. május 11,

%E
-

cmalakuló tanácsülés böhm józséf zárszavával ért vé-aza 100 oet. /mti/9 9

8bb 45. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívása 
- műveljünk meg minden földet!* a nagyszabású kiállítás az 1873 -1945 közötti hazai építé­

szet , a 11. világháborús rombolást kővető újjáépítés, valamint 
nagy-Budapest kiépítésének időszakát foglalja össze, e három kor­
szak legjelentősebb városrendezési és építészeti emlékeit tartal­
mazza tékát ,mintegy kiegészíti a történelmi múzeum társadalmi,po­
litikai és gazdasági emlékeit bemutató kiállítást.

a tárlat fotói hűen tükrözik budapest világvárossá fejlődé­
sének feltételeit, Így pest-buda egyesítését, majd a sugárút- a 
kőrút, a pályaudvarok és a dunapart kiépítését. a dunaparton épült 
parlament és a szállodasor kiragadott példaként jelzi a kor középü­
let-igényét . a mátyás templom restaurálása, a halászbástya és a ' 
királyi palota felépítése alakítja ki a budai oldalon a város jelleg­
zetes képét. a kiállítás több száz képe a megemlékezésén túl 
felhiv^a a figyelhet a hazai építészet jelentőségére Is^/mtl/

u
mw1973. május 11.mm/sb-ju -cz

a népgazdaság fejlődésével járó szükségszerű területfel­
használás következtében az orsz.ág mezőgazdaságilag művelhető 
területe ávről-évre csökken, érinti fokozott követelmény, hogy 
a mezőgazdasági rendeltetésű földeket annak használói a jő 
gazda gondosságával kezeljék, minden hasznosítható terület mű­
veléséről időben gondoskodjanak.

1
0

fii

Sl

m

IS
a kormány a mezőgazdasági ágazat legfontosabb termelő- 

eszközének , a termőföldnek védelméről jogi eszközökkel is gon­
doskodott . törvény állapítja meg valamennyi földhasználó mű­
velési kötelezettségét. e kötelezettség teljesítésénél a szo­
cialista mezőgazdasági üzemeknek, termelőszövetkezeteknek, ál­
lami gazdaságoknak kell minden tekintetben példát mutatniok. 
ezért nagy felelősség hárul a gazdaságok vezetőire, szakem­
bereire , hogy a törvényben megállapított kötelezttségnek mara­
déktalanul eléget tegyenek.

bb 44. losoncz! pál a searogy megyei tanács alakuló Ülésén

víd/gV-ju fro-cz 1973. május 11.
a májusi határszemlék során az e célra alakult bizottságok 

valamennyi község /város/ határát bejárják, ellenőrzik a müve 
éési kötelezettség megtartását, megállapítják a mulasztásokat, 
a műveletlenül tálát földek használóit, tulajdonosait a ható­
ságok felszólítják földjük művelésére. akik földjüket a felszó­
lítás ellenére sem művelik meg, azokkal szemben a földvédelmi 
jogszabályok rendelkezései alapján kell az illetékes szerveknek 
eljárni, az egyéni tulajdonos esetében a művelési kötelezettség 
elmulasztása a föld állami tulajdonba vételével jár.

/ folyt, köv./

a Somogy megyei, tanács pénteken Kaposvárott tartotta ala- 
latké ülését, az ünnepi eseményen jelen volt losoncz 1 pál, az 
ét flöki tanács elnöke, és németh ferenc, a megyei pártbizott­
ság első titkára.

a megyei választási elnökség beszámolójának Ismertetése 
után megválasztották az ügyrendi bizottságot, amely jelentést 
tett a megyei tárnicstagok megválasztásáról. ezután a hazafias 
népfront megyei bizottsága elnökségének javaslatát varga károly, 
a népfront megyei titkára Ismertette. ennek alapján 
nács elnökévé újra böhm józsefet, a tanács általános elnök- 
helyettesévé sirgár Imrét, elnökhelyetteseivé kocsis Lászlót 
és tőth Lajost választották meg. jóváhagyták a 15 tagú végrehaj­
tó bizottság összetételére vonatkozó javaslatot Is. a végrehaj­
tó bizottság^tagjainak eskütétele után megválasztották a tagá- 
r-si bizottságok vezetőit és tagjait, a területen működő népi 
ellenőrzési bizottságok tagjait és tisztségviselőit, 
megyei bíróság és a munkaügyi bíróság népi ülnökeit.
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Si s
Ü# #-csehszlovák belkereskedelmibb 45. / a mezőgazdasági és

még van Idő a mulasztások pótlására, az időjárás kedve­
ző , a hátralevő időben neki kell látni az elmaradt munkák pót­
lásának, hogy minden talpalatnyi mezőgazdasági területet meg­
felelően hasznosítsanak. /mt1/

1. folyt./-ju 60 ”• árucsere-forgalmiSzerződés i113Bt 1973. május 11.kf/gk um sb ez
pénteken befejeződött a magyar-csehszlovák belkereskedelmi 

állandó bizottság elnöki találkozója, amelyen magyar részről dr. 
sághy Vilmos, a miniszter első helyettese, csehszlovák részről ing. 
e, decker szlovák kereskedelemügyi miniszterhelyettes vett részt, 
a megbeszélésen áttekintették a kát minisztérium közötti gazdasági- 
választékcsere, határmenti árucsereforgalom - valamint a műszaki- 
tudományos együttműködési kapcsolatok helyzetét, megállapították, 
hogy mind a választékcserében, mind a határmenti árucsere-forgalom­
ban j^ó ütemben haladnak a szerződéskötések, az érdekelt vállala­
tok az előirányzatoknak eddig mintegy 80 százalékát realizálták, 
a belkereskedelmi választékcserében és a határmenti árucsereforgatom- 
ban állami és szövetkezeti export-importban 1973-ban eddig 20 millió 

^ rubel értéke áru cseréjére kötöttek szerződést, ez az összeg év 
végére előreláthatóan 25 millió rubelre emelkedik.

e. decker szlovák miniszterhelyettes és küldöttsége pénte­
ken elutazott hazánkból./mti/

'
V;

m u% ■<Í1 bb 46. granulált füszerpaprlka - élelmiszer ipari ankét sze­
geden I

1

íírf-' i.

;

Ivíd/kz-ju -ez 1973. május 11.
■uélelmiszeripari gyártmányfej lesztés 1 ankét vol t pénte­

ken szegeden. az ország számos konzervgyárának és más élelmi­
szeripari üzemének szakemberei az u1 élelmiszer ipari eljárá­
sokkal, a korszerű gyártmányok készítésével kapcsolatos kérdé- 
seket vitatták meg. foglalkoztak többek között a szegedi pap­
rikafeldolgozó vállalat utóbbi években produkált újdonságaival is. 
a hagyományos ftlszerpaprikafeldolgozás mellett ugyanis ez az 
üzem készételek gyártását is bevezette, évi csaknem félmílliárd 
forintos termelési értékének már körülbelül a fele készétel. 
emellett természetesen sokat fejlesztették hagyományos cikkük 
a fűszerpaprika "készítésének technológiáját, s bővítették a vá­
lasztékot . a világ minden részébe szállított hírneves tűszerű- 
k®V~ a korszerű berendezések birtokában - olyan formában és minő­
ségben készítik, ahogyan a vevő kívánja, a szovjetunióba a esi- 
pőset kedvelik, oda olyant küldenek. az amerikaiaknak ujabban 
az őrolt paprikát granulálják t s így olyanná válik mint a mák­
szem. Szíriába daraszerü paprikát szállítottak, & sült ürü- 
comb füszerezésére. a legfrlsebb paprikaujdonság a csípős 
halaszlépaprika. újabban a csomagolás is választékos* áTz el­
múlt napokban jelent meg az alufóliás piros fűszer, s bevezették 
a műanyag-minIzsákos csomagolást is.

I i%bb 48. megalakult a vas megyei tanács 

vid/um fm ez
ez#

1973. május 11.M I fpénteken szombathelyen tartotta alakuló ülését a vas megyei 
tanács . az ünnepi eseményen résztvett kisházi Ödön, az elnöki ta­
nács helyettes elnöke, dr. vályi páter, a minisztertanács elnökhe­
lyettese, és kovács antal, az mszmp vas megyei bizottságának első 
titkára

mp ties.

-

m

i tóth kálmán, a megyei választási elnökség elnöke beszámolt 
a helyi és megyei tanácstagválasztások lebonyolításáról, az ügyren­
di bizottság jelentést tett a megyei tanácstagok megválasztásáról, 

vf majd dr. István Lajos, a hazafias népfront megyei bizottságának el­
nöke ismertette a hazafias népfront megyei elnökségének javaslata, 
ennek alapján a megyei tanács elnökének ismét dr. gonda gyorgyot, 

i«k a tanácselnök általános helyettesének dr. kelemen ferencet, elnok- 
"vE; helyetteseknek máthé Sándort és vámos józsefet választottak meg.

a tanácsülés jóváhagyta a 13 tagú végrehajtó bizottság összetételé­
re vonatkozó javaslatot is. a vb tagjai letették az esküt,majd 

^ megválasztották a megyei tanács tíz bizottságát, a területileg ille­
tékes népi ellenőrzési bizottságok tagjai és a népi ülnököket.

SS.

VM&j
a szegedi földgázának odavezetésével, s‘ HPBMEiMNro, ak kí. a Legújabb cikkük a ,, szöged! halpaprikás,, nevű

receptjét is. a szegeden kidolgozott tartósítási módszerrel ké- 
sziiut sasi Ik nyugati országokban aratott sikert. 
iprészt uj ételkülönlegességük nagyobb része 
/m 11/

K7
ESS

hSj
•v t v te

■'. \i
HMa vas megyei tanácsot a kormány ás az országgyűlési képvi­

selők nevében dr. vályi páter, a mi nisztertanács elnökhelyettese, 
a megyei pártbizottság és a hazafias népfront képviseletében ková 
antal, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára köszöntötteöt ven féle, 

exportra készül. >ti/ S
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i Wíf -szombaton díjkiosztás a 14. miskolcibb 49. utolsó%r bb 50. a győr-sopron megyei tanács alakuló ülése 

vid/um fm c

versenynap,,♦ 1filmfesztiválon K
W-!í':
r/vV.

1973. május 11.
pénteken tartotta alakuló ülését gyón-sopron megye taná­

csa. az ünnepi eseményen jelen volt dr. szekér gyula nehézipari 
^ter, pataki László, a győr-sopron megyei pártbizottság -első 

* i *fCa *s,clr. kiss györgy, a minisztertanács tanácsi hivatalá­
nak főosztályvezetője.

1973. május 11.vid/um fm ez
mz

gazdag programot bonyolítottak le a 14. miskolci film­
versenynap ján,,. a fesztivál-palc táoantóí>; !fesztivál idei utolsó 

rénteker vitatták meg a magyar rövidfilmek kritikájával kapcsola­
tos problémákat, a vitában töfobb mint száz filmrendező és kriti­
kus vett részt, köztük kovács andrás kossuth~dijas filmren­
dező, a fílm-és tv-müvészek szövetségének főtitkára, az elméleti 
munkaközösség állásfoglalása alapján lázár István, a valóság munka­
társa tartott vitaindító előadást, amelyhez számosán szóltak hozzá.

"tó#f #

takács andrás, a megyei választási elnökség elnöke ismertet- 
tanácsválasz tások eredmény it, ezt követően megválasztották 
yrendl bizottságot, amely elentést tett a 85 megyei tanács 
lasztásáról. ezután került sor a tisztségviselők megválaszt 

ra. győr-sopron megye tanácsának elnökévé ismét lombot? f-erencet. 
általános elnökhelyettessé újra szaló Lajost, elnökhelyettesekké 
pedig ismét horváth Imrét és kecskeméti Istvánt választották

.

te IIaz
ugyancsak pénteken került sor az utolsó verseny-filmvetí­

tésekre .a fesztivál-palotában tizenöt játék-és tv-fílm ke­
rült három vetítés során a közönség elé. külön vetítést tartottak 
a fiatalok részére a miskolci hevessy Iván filmklubban.

4 dr. crtutay gyula akadémikus elnökletével működő tizenhárom 
tagú zsűri értékeli majd a tizennegyedik miskolci filmfesztivál 
öt vetítési napján bemutatott alkotásokat. döntése alapján a 
szombaton megtartandó záróünnepségen adják át a szakszervezetek or­
szágos tanácsa által alapított nagydijat, a borsod megye é s mis- 
koto megyei város tanácsai által alapított dijakat, valamint a 
-ül önböző kategór la-és különd ij akat. a díjnyertes filmekből bemuta­
tót tartanak./mt1/

#3131 meg.

a sslí;??sü váLasztot-
ták a hét tanácsi bizottság vezetőit és tagjait, 
népi ellenőrzési bizottságok tagjait, ’
mellet működő népi® ülnököket.

mI | 
m
|
•smmlse

megválasztot- 
a megyében működő 

valamint a megyei bíróság
m ■■ •«1/nek 2 és t Iszt ség vise Lőkííek? V/mtl/S^kere!<eZ * ^ mUnkát 3 testület-
B»itó -bb 51. munkáoan a peronoszpóra megfigyelő állomások tokaj-hegyalján 

vid/um kz ez I

§/

1973. május 11. ^ 53. millenniumi iskolíj^ - alapkőletétel esz térgomban 

vid/um kz ezműködésbe léptek tokaj-hegyalján a peronoszpóra előrejlező 
állomások, a több mint húsz helyen felállított korszerű műszerek tá­
jékoztatást adnak a hőmérséklet változásáról, a Levegő páratartal­
máról, ászéi járás irányáról, s ennek alapján kapnak majd értesítést 
a községi tanácsok illetve a termelők a kártéf'Vő fellépésének vár­
ható idéj érői. /mt1/

1973. május 11.
iskola alapkőletétel 1 ünnepség volt pénteken a millenniumá­

ra készülő esztergomban. a város épülő általános iskolájank beton- 
talapzafába brunszkó antal tanácselnök helyezte el az épület doku­
mentációjának másolatát, 1973. május 11—1 napilapokat, és az 
ezredév! ünnepségről szóló dokumentumokat. az uj nyolctantermes 
iskola a város egyik uj lakónegyedéhez csatlakozik m^4.,/mtl/

bb 52. békeaktiva -értekezlet nyíregyházán 

vid/um fm ez0# 1973. május 11.

a hazafias népfront szaoolcs-szatmár megyei bizottsága 
béukeaktiva-értekezletet rendezett pénteken nyíregyházán, harmati 
vándor, az országos szolidaritási bizottság elnöke tartót t tájékoz­
tatót a nemzetköz í helyzet és a békemozgalom időszerű kérdéseiről, 
feladatairól./mt1/
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\ afit-szerviz Kecskeméten 1. folyt./-jubb 55. / sajtótájékoztató ibb 54. u]
hősöka szépművészeti muzeum péntektől nyitva tartó 

és istenek,, cimü uj kiállítását a rendező zentaí lóránd mu­
tatta be a sajtó munkatársainak. a tárlat, amely előrelátható­
lag szeptemberig fogadja az érdeklődőket, a mitológiai ábrá­
zolásokat követi nyomon a grafikában, a kiállításon csaknem 
240 rajz és grafika szemlélteti majd a nagy érdeklődésre szá­
mot tartó téma művészi megfogalmazását, a látogatók többek között

, jordaens, 
ér munkáiban

9 5

1973. május 11.vid/kz-ju -ez
pénteken megnyitották az afit uj kecskeméti szerviz 

telepét. a korszerű, automatikus mérő- és ellenőrző berende 
zéssel felszerelt autójavító üzemben naponta 80 gépjármű mű­
szaki ellenőrzését, karbantartását Látják el. /mtl/@fe3a albrecht

toulouse-
»9.1és

6VM bb 55. saj tótájékoztató a szépművészeti muzeum tudományos tevékeny­
ségéről és ,, hősök és istenek,, című uj kiállításáróla bb 56. hatvan éves a hivatalos törzskönyvezés - jubileumi ünnep­

ség Székesfehérváron
1973. május 11 .t nn/gk-ju zs -ez

pénteken a szépművészeti múzeumban dr. garas kiára főigaz­
gató tájékoztatta az újságírókat a muzeum tudományos tevékeny­
ségéről . elmondta, hogy az elmúlt években jó néhány önálló kiad­
vány, könyv, katalógus, album látott napvilágot, amely külön­
féle szempontok alapján osztályozta, minősítette a rendkívül 
gazdag anyagot. világszerte feltűnést keltett a szépművészeti 
muzeum munkatársainak tollából megjelent tanulmányok egész sora 
köztük a németalföldi rajzokról megjelentetett katalógus, 
a francia imresszion istákról készült dolgozat, a Leonardo da 
Vinci nálunk őrzött bronz szobrát feldolgozó stúdium. most je­
lent meg három kötetben, az akadémia gondozásában az 1969- 
es budapesi művészettörténeti kongresszuson elhangzott felszó­
lalások gyűjteménye.

p|;mm
ata vid/kz-ju -ez 1973. május 11.

hatvan évvel ezelőtt a dunántul egyik hires állattenyésztő 
vidékén, fejér megyében vezették be elsőként hazánkban a hiva­
talos törzskönyvezést, a szarvasmarhatartás, tenyésztés tudo­
mányos rendszerének alapját, a jubileum alkalmából pénteken Szé­
kesfehérvárott ünnepséget rendeztek váncsa jenő mezőgazdasági 
és élelmezésügyi miniszterhelyettes részvételével.

egyidejűleg megnyílt a városban 
hatvan esztendeje fejér megyében
váncsa jenő miniszterhelyettes 8Ój az állattenyésztés terén 
kimagasló munkát végző szakembernek ezúttal adta át az újhelyi 
imre-emlékplakettet, /mtl/

amHém
Mi

fI 1a törzskönyvezés 
cimü dokumentum kiállításié

>»

a tervek között szerepel a szépművészeti muzeum teljes 
szoborgyüjtöményének katalógusa, készül az antik osztály nagy 
kiadványa az úgynevezett ,, váza-sorpus,,.
,, műkincsek,, sorozatban további kötetek látnak napvilágot, 
köztük a francia festészetről. disszertáció készül a muzeum an 
őrzött reneszánsz metszetekről, valamint az ugyancsak itteni 
leonardo-anyagról. külföldön is nagy az érdeklődés az intéz­
mény munkatársainak tanulmányai iránt. Moszkvában 
tág nagy múzeumai
budapesti szépművészeti múzeumról is. a muzeum gondozásában

közlemények
címmel kiadják a hazai szak irodalom művelőinek dolgozatait, 
s rendszeresen publikálnak külföldi művészettörténészek tol­
lából is.

/ folyt. köv./

*1

a közkedvelt

■bb 57. a tízezredik székesfehérvári autóbusz

: vid/kz-ju -ez 1973. május 11.a vi-? I
sorozatban rövidesen album jelenik meg a az Ikarus karosszéria és járműgyár székesfehérvári üze­

mében elkészült a 10.000 autóbusz, a korszerű, panoráma-abla­
kos ik 255 tipusu , szovjet megrendelésre készült autóbuszt 
bensőséges ünnepség keretében adták át a minőségellenőrző rész­
vénytársaság képviselőjének, a vállalati ünnepségen told! Jó­
zsef, az Ikarus vezérigazgatója üdvözölte a székesfehérvári 
gyár munkásait. hangsúlyozta, hogy 1968 óta - az autóbuszgyártás 
székesfehérvári kezdő éve óta - rendkívül jelentős fejlődésen 
ment át a vidéki járműipari nagyüzem. 1968-ban még csak 367 autó­
buszt készítettek Székesfehérvárott, az idén 2600 kerül ki a~ 
korszerű gyártócsarnokból, 1975-re pedig már Székesfehérvárott 
készítik majd a hazánkban gyártott autóbuszok 50 százalékát.
/mtl/

évente két alkalommal franciául és magyarul

§§,I
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1 ISbb 60. a heves megyei tanács alakuló Ülése 

víd fm bh -ez
58. hideget hoztak a fagyosszentek - pongrác napi eső 

jő a mezőnek

i sz mm sb bh -ez

bb
1973. május 11.

pénteken egerben tartotta alakuló ülését a heves megyei 
tanács. az ünnepi eseményen résztvett és felszólalt szundi 
István, az mszmp kb tagja, belkereskedelmi miniszter, heves 
megye országgyűlési képviselője, valamint dr. sípos István, 
a megyei pártbizottság titkára.

lévai ferenc, a megyei választási elnökség elnöke be­
számolt a tanácsválasz tások eredményeiről, majd az ügyrendi 
bizottság tette meg jelentését. ezt követően a hazafias nép­
front megyei elnökségének javaslatát ismertette póti jenő, 
a népfront megyei bizottságának titkára.

Ev,

1973. május 11. 88a néphit azt tartja, hogy : pongrác, szervác, bonifác 
/május 12,13, 14./ a három hires fagyosszent hideget hoz.
meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint még ha 

gyengén is, de már ,, dolgozik,, ez a hármas ,hiszen hazánk­
ban és európa-szerte is az évszakhoz képest hűvös az Időjárás 
és az elmúlt napokban sűrű esőzés volt több helyen, a hőmérsék­
let erdélyben, a balkán félszigeten és a kárpátok keleti olda­
lán 0-10 fokkal, a németalföldön és az alpok nyugati lejtőjén 
pedig 4-6 fokkal maradt az átlag alatt.

a
i

* <
I is'

E

mhasonló a helyzet magyarországon. a tiszántulon és az 
alföld területén sokfelé esett az eső csütörtökön és pénteken 
is . péntek délig jelentős, 20-28 milliméter csapadék hullott 
a körösök vidékén, csongrád és Szolnok megyében, a hőmérő 
higanyszála ezeken a helyeken mindössze 10 fokig emelkedett. 
a dunántulon a több órás napsütés hatására pénteken már valami­
vel melegebb volt, sőt keszthelyen és szentgotthárdon 20 
fokot mértek, de még mindig elmarad az átlagtól.

a megyei tanács elnökévé ismét fekete győr endrét 
választották meg, az általános elnökhelyettes szalay istvác, 
az elnökhelyettes pedig dr. varga józsef lett. jóváhagyták a 
j végrehajtó bizottság további 11 tagjára vonatkozó javas­
latot is. a végrehajtó bizottság tagjainak eskütétele után meg­
választották a megyei tanács bizottságait, azok tisztség- 
viselőit. az ünnepi tanácsülésen választották meg a megyei 
bíróság és a munkaügyi bíróság mellett működő népi ülnökö­
ket, továbbá a megyei, járási, járási- városi, népi ellenőr­
zési bizottságok elnökeit, elnökhelyetteseit és tagjait.

a testületi ülésen szundi István, a párt központi bizott­
sága és a kormány nevében köszöntötte a heves megyei tanácsot. 
/mtí/

a
Ü
mmi várható a két végére, a fagyosszentek napjain?

#04változékony idő, megerősödő szél, - főleg a nyugati me­
gyékben - és eső. a hőmérséklet 15-20 fok között várható,
Így strandidőre aligha számíthatunk. valószínűleg csak a kirándu­
lók elégedethetnek meg ezzel az időjárással, a várható eső jól 
jön majd a mezőgazdaságban, tehát nemhiába mondja a mondás: 
a pongrác napi eső jó a mezőnek

; -
8
'&

/mti/ bb 61. 74 középeurópai város jelentkezett az urbanisztikai 
savarla nyári egyetemre - kétnapos országos sajtótájékoztató 
vas megyéről

vid dm bh -ez

s
HÉbb 59. utasellátó bisztró a hüvösvölgyben 1973. május 11.

é savarla - rendezvényekről, vas megye vezetességeiről 
tájékoztatták pénteken szombathelyen, a Claudius szállóban 
vas megye és szombathely vezetői, a savarla intéző bizottság és 
a savarla tourist a sajtó munkatársait, mint mondották, a há­
rom nemzetiségű megye természeti szépségeivel, műemlékéivel 
kulturális rendezvényeivel szervesen illeszkedik az ország 
idegenforgalmi hálózatába, tavaly negyedmillió hazai és kül­
földi vendég fordult meg a vidéken, most az a törekvés, hogy az 
általában 2-3 napig itt tartózkodó látogatókat hosszabb időre 
megnyerjék, megfelelő programok biztosításával./folyt, köv./

1973. május 11.

a korábbi jogos panaszokat orvosolva a régi rozoga bódé 
helyett külsőre és szó Igáit at ásalbanjpmagas színvonalú, áraiban 
viszont Ili. osztályú bisztrót létesített az uttörővasut hűvös­
völgyi végállomásán az utasellátó vállalat.

a hideg és meleg ételeket, hüsltőltalokat kínáló, fedett 
részén 30-40 személy, teraszán 100 vendéget be­
fogadó korszerű üzletet pénteken nyitották meg. a vállalat a 
bisztró szomszédságában egy tej-pavilont is nyitott./mt1/
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most adták át először wolf rózsa és wolf dénes alapít­
ványát, amellyel az orvostudomány népszerűsítésében elért ki­
emelkedő eredményeket jutalmazzák, és azt a jövőben évenként 
Ismételten parádfürdőn adják át.

ugyancsak parádfürdőn vette át dr. varró ó Inc profesz- 
szor a csehszlovák gastroenterológial társaság tiszteletbeli 
tagságáról szóló díszoklevelet andrej bucskó professzortól, 
a társulat elnökétől,/mti/

39 -
15.55 bh

<5

mmsm

a vásár másik újdonsága a lemez zuhanytál. ezt különösen 
a kisméretű fürdőszobákba szerelve lehet hasznosítani, kád 
helyett Is jó szolgálatot tehet, a kádgyértást ugyanis még 
fokozni kell, hogy a növekvő Igényeket kielégíthessék.

várhatóan sikere lesz a lampart zománclparl müvek konyhai 
edényeinek, a különböző méretű és színű fazekaknak, tálaknak Is 
/mti/

Nfcl63. szegedi orvosnak adományozták a hetényl géza-emlék- 
plakettet parádfürdőn

vid fm bh -ez 1973. május 11.

a különféle főző és fütő készülék között érdekes újdon­
ság a komfort gáztűzhely-család két tagja, a komfort-s méretei 
miatt könnyen beépíthető a modern konyhabútorokba, a komfort-t 
pedig főként Ízléses külalakjával kelthet majd feltűnést, mind­
kettő biztonsági berendezéssel felszerelt, amely kiküszöböli 
a balesetveszélyt, a kisebb háztartásokban tehet jó szolgá­
latot a zománclparl művek a vásáron Látható uj tlpsiuuk gáz­
rezsója. egyébkent gázfőző készülékből öt, villanytlSfelyből 
hét féle változatot sorakoztatnak fel. az érdeklődők1 megismer­
kedhetnek az uj olajtüzelésű fürdőszobakályhával Is.

bb 62. /a lampart folyt./ bh• • •
i

folyt./ bhbb 61. /?4 középeurópai város

ennek érdekében az országban egyedülálló uj üdülési formát 
Szerveztek,, csendes üdülés falun 
alpesi és őrségi falvakban parasztházaknál pihenhetik ki 
fáradalmaikat és élvezhetik a csendet az erre vágyók, az Idén 
nyolc százalékos forgalom-emelkedéssel számolnak, ehhez a 
napokban átadott uj sárvári motellel együtt 1980 szálláshely 
áll rendelkezésre.

. pi­

cimmel. kőszeghegyaljai♦1

az Ismertetett látványosságok mellett felhívták a figyel­
met a sághegy kráterére, amelynek gyomrából az évszázadok 
folyamán kitermelték a követ, s most mint teátrum-szerű óriás 
,,katlan,,nyújt páratlan látványt, a 16 muzeum közül két vado­
natúj található: a szombathelyi vasúttörténet 1 és a romkert 
muzeum. az őrség fenyvesei, kőszeghegyalja gesztenyeligetei, 
a műemlékek is várják a látogatókat.

a savaria - játékok az idén 11 évükbe léptek, formabontók 
az ez évi rendezvények: szombathely világhírű Isis szentélyét 
megnyitották a könnyebb műfaj előtt, az Itt működő szabadtéri 
színpadon a nyáron hét előadásra kerül sor, köztük beat-koncert, 
sinkovlts-est, a magyar zene századait illusztráló musica hunga- 
rlca-est szerepel, országos munkás dalostalálkozóra készül­
nek szombathelyen, az 1938-as hasonló dalos randevúra emlékez­
ve. a magyarok világszövetsége ugyancsak e városban rendezi meg 
a 3. anyanyelvi konferenciát, a hazai szabadegyetemek sorában 
először a savaria nyári egyetemen rendeznek urbanisztikai kur­
zust. eddig 60 közép-európai és 14 hazai városból jelent­
keztek .

< közölték , hogy a három nyugat-dunántul1 város, szombat­
hely , győr és sopron kulturális és idegenforgalmi tevékenységét 
összehangolják, megszervezik énekkaraik közös fellépését és a 
megyékből közönséget visznek egymás rendezvényeire.

yö 62. a lampart termékei a komfortos lakásokért - sajtótájé­
koztató a zománcipari müveknél

t kg tm sb bh -ez 1973. május 11,.
a lampart zománclparl müvek pénteki sajtótájékoztatóján 

fonyódi antal kereskedelmi igazgató, vezér igazgatóhelyettes 
számot be azokról a korszerű termékekről, amelyeket bemutatnak 
a budapesti nemzetközi vásáron, mint elmondotta, a vállalat 
fő törekvése, hogy tartós fogyasztási cikkekből a hazai igényeket 
kielégítsék, ezért a kiállításon szerepl k termékeiket jórészt 
úgy válogatták össze, hogy a látogató képet kapjon,milyen vá­
laszték várja,,
/folyt, köv./

15.45 bh
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bb 64. 
a városról

javuló közbiztonság miskolcon - veszélyességi térkép»» »»

vid fm bh -ez 1973. május 11.
a szerint is miskolcon az utóbbiévekben
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bb 65. műanyagok az építőiparnak, a mezőgazdaságnak és a 
csőmagoLóiparnak • sajtótájékoztatót tartott a hungária 
müanyagfeldől gozó vállalat

t bé qg sb bh -ez
tovább szélesítette termékeinek körét a Hungária műanyag­

tól dot gőz ó vállalat - jelentették be pénteken a közelgő bnv al­
kalmából megtartott sajtótájékoztatón, az évente több mint 
38 000 tonnányi műanyag feldolgozásával, nagy mértékben elő­
segítik a könnyűszerkezetes program megvalósítását, ugyanakkor 
hozzáj áruinak a mezőgazdaság és a csomagoló ipar korszer Usilésé­
hez Is.

1973. május 11.

az építőipar hasznosítja eisősorcao a hungarocell elne­
vezésű rendkívül könnyű pol istiről hab-elemeket, a pvc hab­
alátétes padlókat, a különböző szigetelőanyagokat, és a pvc 
csöveket. az újdonságok között most bemutatják az uj tapétákat , 
a színes padló és falburkoló anyagokat is.

a mezőgazdaságot etősorbar; polietilén és pvc fóliákkal 
látják el, ezek alatt fejlődnek a orímőrűk» egyre többet gyár­
tanak a mezőgazdasági kutat ók k a i k ik isértetezet: cirsn-gyövek- 
ből, amelyek rossz vízgazdálkodása területeken az egyenletes 
vizelosz tásról gondoskodnak, ezekből épe úgy, mint az újdon­
ságnak számító műanyagládákból egyre -nőbe' adnak át a mező- 
gazdaságnak .

a csomagolóipar egyre növekvő minőségi és mennyiségi igé­
nyeinek 1:3 igyekeznek eleget tenni, a bnv-n már kiállítják a 
hungarocell-nab idomok mellett a rendkívül tetszetős, selyem­
pap ir ^vékonyságú papírtól iát, amely különböző pasztellszínek­
ben készül és a textilipar, a/ élelmiszeripar-, valamint a vi­
rágért üzletek egyaránt érdeklődnek iránta.

a LaKásoKbaw is mindinkább helyet Kapnak a műanyagok, 
a Hungária müanyagfeldolgozó vállalat már gyártja a tetszetős 
pipereszekrényt, sőt most először megjelennek a kiállításon 
a variálható bútorelemekkel , amelyekből asztalok, kisszékek 
és bárszékek , valamint virágtartók formálhatók./m ti/

41 -*•

i ■yTm. fi mmrnm

6ESS29®*

8

£$J

m

I

» 
O 

V)
 H-o:
 3

 
3 

H-
 

X
-  te ©
. X

" 
3 O

(0 N<0

►»
r>

 X"3< ©
 

61
1—

».
 

c-
 ©
 

© 
IN

3 
r+

M-
 ©

ÍT
X 
Ok
 

3 
«— 

© 
r+
 r
~ 
t—
 

• O 
H

- 
X.

3 
OT
 

3 
Ok
 3
 

r+
 3
 ©

 
h-

n:
 3
 

'X
Ok

©,
 

3 
cn
 

© 
<t
k 

X-
 H
-CT

XT

Xörl 3 
OT >%T-, 

■H -J SO
 

-H
 «© .X

O E C 
N » 3

 
—•NE

 
JO 

V)
•H

NO CT-H 
-M N

O 0) 
f-s M N

 
<8 >. CT 
-C C

 NT 
0) NO > 
L -H 
CT
 -H 

N
D Q

. ©
> 
«d c

a
:o

—
• 
L. 

w «o 
O
 "O 

t- cO
k<

x: ©

0)

© 
B>

<0 JX© 
0>

X-
n;

ffl O

E-

11 #I

:

- . 
''•

s$
ss
r»
s«
B$
aÉ
S5
s-
,̂
s

E



együttműködési megállapodás 
cs-szatmár megye között Budapest v. kerülete

kezdete, tehát 16 óra előtt is 
pest irányába az ut balclaa 1 
eseti veszélyt okoztak.

időpontjának 
l haladtak buda~ 
suiyos bál­

na gy sebe 
pályáján és

HMK
ESEüiilEir

bb 66. csak 16 órától érvényes az egyirányusitás az m-7-es en 
- a kpm közúti főosztályának közleménye

kf tm sb bh -ez 1973. május 11.

vld fm bh -ez
>973. május 11 .

/folyt, köv./
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bb 68. pullai árpád 

bh -ez

háromnapos továbbképzést 
megyei pártbizottsá 
mára 
árpád, 
zultáclót

Salgótarjánban

Ipi1

víd fm
1973. május 11.

rendezett a nógrád
Salgótarjánban!

»»
~. -

bb 69 . nógrádi közgazdasági napok
vld fm bh -ez

1973. május 11.lIHllBlSr %i
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Salgótarjánbankönyvpremierbb 70. a békés megyei tanács alakuló ülése♦ * m»i bb 72.
1973. május 11.

a képzőművészeti alap kiadóvállalata pogány frigyes rómát, 
Párizst, firenzét bemutató, és más munkái után megjelentette a 
szerző ,,Salgótarján uj városközpontja,, cimü könyvét, az ismert 
építőművész és esztéta lelkes László kitűnő fotóival illusztrált 
könyvében a városcentrum négy legjelentősebb épületét, s az épí­
tőművészet 1 alkotásoktól egyre inkább kibomló városkép építésze­
ti értékelt, újszerűségét méltatva, atöbbek között ezt Írja:
,,megujhodó városainkat számbavéve, Salgótarján központjának ki­
építésé úttörő kezdeményezés volt. úttörő, s talán szimbólikus 
is, hiszen az ország egyik legelmaradottabb munkástelepülésé 
nek újjászületéséről és ezzel egyik legfontosabb ipari centrumunk 
öntudatra ébredéséről van szó.,, a szerző nagy elismeréssel ir 
a város és a megye vezetőinek rendkiüli megértéséről, aktivitásá­
ról, amelynek köszönhető, hogy az építészeti elgondolások megvaló­
sultak.

vid-fm szb -ez&

i 
i1

II1973. május 11.

pénteken békéscsabán tartotta alakuló ülését a békés megyei 
tanács. az eseményen jelen volt ez ínege Lajos vezérezredes, 
honvédelmi miniszter, az mszmp központi bizottságának tagja és 
frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára.

vid-fm szb -ez

m

elsőnek a megyei választási bizottság elnöke tartott beszá­
molót a választások eredményéről, majd megválasztották az ügyrendi 
bizottságot, amely jelentést tett a megyei tanácstagok megválasz­
tásáról. ezután a hazafias népfront megyei bizottsága elnökségé­
nek javaslatát nyári sándor, a hazafias népfront békés megyei bi­
zottságának titkára terjesztette elő. ennek alapján a megyei ta­
nács elnökévé ismét klukó mátyást, a tanács általános elnökhelyet­
tesévé csatári bélát, elnökhelyettesekké pedig csepregi pált és 
nagy jánost választották meg. jóváhagyták a végrehatjtóbizottság 11 
tagjára vonatkozó javaslatot is. a megyei tanács választott vezetői­
nek és a vb tagjainak eskütétele után megválasztották a megyei ta­
nács bizottságait, a területileg illetékes népi ellenőrzési bizott­
ságok tagjait és a népi ülnököket.

fl

m■K %is!I
a képzőművészeti kiadó ,,műelemzés,, cimü sorozatának má­

sodik köteteként napvilágot látott könyv ,,premierj ét,, pénteken 
rendezték meg a salgótarjáni nógrádi sándor könyvesboltban, a 
,,könyvpremieren,, részt vett a szerző, pogány frigyes is, aki 
müvét dedikálta olvas lóinak. /mt1/

m
ma tanácsülésen felszólalt többek között ez inege Lajos, 

az mszmp központi és megyei bizottsága, valamint a kormány ne en 
kívánt sikereket, jó munkát a testületnek, a tisztségviselők­
nek. az ülés klaukó mátyás megyei tanácselnökzárszavával ért véget. 
>ti/

d

18
mbb 71. befejeződött a magyar-lengyel gazdasági együttműkö­

dési állandó bizottság vegyipari munkacsoportjának ülése

t bé/gg szb sb -ez
E
W31973. május 11.

pénteken a nehézipari minisztériumban befejeződött a magyar- 
lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság vegyipari mun­
kacsoportjának ülése, a tárgyalásokat gór nagy sándor nehézipari 
miniszterhelyettes és h.konopack1 Lengyel vegyipari miniszterhe­
lyettes vezette, megbeszélték a két ország 1975 utáni időszakra 
vonatkozó együttműködésének lehetőségeit, különös tekintettel a 
petrolkémiai, a műanyag- és műszál ipari együttműködésre.

a mém közleménye a méhészeknekDb 73.

I
Eli

mm szb sb -ez 1973. május 11.
-fia mém állategészségügyi és élelmiszerhigiéniai főosztálya 

értesíti a méheikkel vándorlóin! kívánó méhészeket, hogy győr- 
sopron és vas megye, valamint zala megye: lenti és nagykaniszal 
járásainak az osztrák, illetve a jugoszláv határtól számított tíz 
kilométeres határkörzetében,valamint baranya megye: vo- 
kány, bács megye: kunadacs, kiskörös és kiskunhalas, borosd megye: 
izsófalva és tiszavalk, fejér megye: dég és enying, heves megye:

szabolcs-szatmár megye:

■
-!. a petrolkémiai együttműködés keretében magyarország a lenin- 

városban épülő olefinmü termeléséből négy éven át etilént szállít 
Lengyelországba, különböző vegyipari nyersanyagok ellenében, a mos-

19/5 és 1980 kozott Lengyelország tovább növekvő mértékben látja el 
. textilipart az elena elnevezésű poliészter szálból
fejében a magyar viscossa gyár poliakrilnitr11 szálat

í ■51vámos-mátraderecske, pest megye: túra, 
oroszi, csenger, csengerujfalu, nagygéc, pátyod, szamosangyalos, 
szamosbecs, szamostatárfalva, nyírszőlős és kálmánháza, valamint 
tolna megye: nagykónyi községekben és a felsorolt falvak öt ki­
lométeres körzetébe méh-egészségügyi zárlat miatt tilos vándorolni. 
/btl/

\ i

f

m ennekI exportál. &I ;Lő amely sze- 
L it árnyaink fej é- 
k poliészter-selyem 
gyógyszer iparí

rint a l ng el p rtnere v llaltá 
ben 1978 és 1985 között ki gészlt 
igényét, végül határozatot hoztak a gumiipari 
együttműködés kiszélesítésére is. /mtl/

16.55/szb

m , hogy pvc 17.05/szo
/

f /it
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1. folyt./-szbbb 74. /befejeződött
- már korábban több intézkedés történt, amely a pénzügyi 

eszközökkel segíti országaink együttműködését, bevezettük pél­
dául a transzferábilis rubelben történő sokoldalú elszámolási 
rendszert, amely a nemzetköz 1 gazdasági együttműködési bank ut­
ján országaink külkereskedelmének fokozását segíti elő. a nem­
zetköz 1 beruházási bank Létrehozása • országaink integrációját szol­
gál j a . a közelmúltban a nemzetközi beruházási bankon belül speciá­
lis alapot létesítettünk, amelyből a fejlődő országok hiteleket 
kaphatnak gyorsabb előrehaladásukhoz.

bb 74. embargó 19 h-ig!
m!

befejeződött a kgst valuta- és pénzügyi állandó bizottságának ülése 

szb -ez 1973. május 11. 1
24^^^

ISIIllÉSfHiililÉE-- valamennyi tagországot foglalkoztatja közös valutánk, a transz­
ferábilis rubel továbbfejlesztésének kérdése, nemrégiben egységes 
módszertan alapján a tagországok számításokat végeztek, az anyag 
a kgst végrehajtó bizottsága elé került, s itt egyöntetűen úgy fog­
laltunk állást, hogy a jelenlegi körülmények között a trar.szferábí- 
lis rubel árfolyama reális, ez azonban nem jelenti azt, hogy a kö­
zös valutát ne kellene állandóan fejleszteni, az árak változnak, 
hol emelkednek, hol csökkennek, s ezek a változások kihatnak az ár­
folyam realitására, megegyeztünk, hogy fokozott figyelemmel kísérjük 
az említett jelenséget, s szükség esetén megtesszük a megfelelő kor­
rekciókat . hasonlóan cselkednek mindenütt a világon.

léteznek nem kereskedelmi árfolyamok is, amelyek akkor érvé­
nyesek , amikor például egy magyar állampolgár a szovjetunióban,vagy 
szovjet állampolgár magyarországon, Csehszlovákiában váltja át va­
lutáját. ezekre az esetekre olyan árfolyamot állapítottunk meg, 
lyekben megteremtettük az egyenértékűség feltételeit, ez előnyös 
a szocialista országok számára, ehhez akarjuk tartní magunkat a lö­
vőben is.

'A%I

fi 1,,

e,yütt:ukö:%I%„kf"a nemzetközi beruMzisí'I

jÉS

ame-ISSllEmiiPEssr-a

i. valu-I
a kgst országok fejlődése immár nemcsak az adott ország, ha­

nem a kgst államok egész közössége számára fontos, közös érdek. or­
szágaink külön-külön is csak akkor gyarapodhatnak megfelelő ütemben, 
ha segítik egymást, a közös érdekek, a kölcsönös előnyök alapján. 
ilymódon juthatnak a kgst államok elengedő acélhoz, olajhoz, föld­
gázhoz, egyéb nyersanyagokhoz, korszerű fogyasztási cikkekhez ,stb . 
egy-egy ország fejlődése tehát akkor gyorsulhat valóban a megfelelő 
mértékben, ha fejlődése a közös érdekeken, a kölcsönös előnyöskn 
alapszik, ezzel valósul meg az integráció is.

indokolt az a törekvés is, hogy javítsuk az országaink közöt­
ti kölcsönös elszámolások módjait. a szovjet fél is előterjesztett 
már javaslatokat bizonyos korszerűsítésekre, történtek is már lépé­
sek, például a nem kereskedelmi fizetések elszámolásában, korábban 
mindig az év végén számoltuk el transzferáb11 is rubelben a nem ke­
reskedelmi jellegű szállítások értékét, számos országgal megállapod­
tunk , hogy a jövőben a nem kereskedelmi szaldót a kereskedelmihez ha­
sonlóan a szállítások utá n azonnal elszámoljuk, tehát a szállító­
nak nem kelt hosszabb ideig hiteleznie.

/fotyt.köv./

17.23/szb

/W% -

a bizottság ülése 
lemében zajlott le. a kölcsönös együttműködés és megértés

XXX

szovjet pénzügyminiszter nyilatkozata

szel- I

&■a
s<t sl/gg szb sb .-ez iBea !

iaijiLEiiliSBEESEiF'"’ a kgst 
részt vett 

az mtl munka-mm0

slsS=i-:-|jSE-
/fotyt.köv./
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dodtek o yan növényvédőszerek

elbomlanak, f 
is. /mti/

igényli, csupán az

megol-
közben termé- 

: kutatások kez-
n, amelyek egy 
a növényvédősze­rek

bb?4. /befejeződött 2. folyt./-szb

- ami a magyar-szovjet kereskedelmet illeti, az kölcsönösen 
előnyösen, igen jól fejlődik, jó példája annak, hogyan lehet két 
országnak szocialista módon együttműködnie.

- végül ezután is meg szeretném köszönni a magyar kormánynak 
a kellemes fogadtatást és az ülésszak kitűnő megrendezését, az 
ülésszak eredményét pozitívnak tartom, s jó lehetősége k vannak ar­
ra, hogy a soronkövetkező berlini ülésszakon további eredményeket 
érjünk el. /mti/

bb 75. környezetvédelmi tanácskozás keszthelyen

vid-kz szb -ez 1973. május 11.

17.33/szb -48-

/

■/ 1

'é

. -;v
tolna megyei munkásvédelmi tanácskozásbb 76.

*-•
1973. május 11.■ ><vld fm bh -ez

‘4*1megyei munkásvédelmi és balesetmegelőzési tanácskozást 
rendeztek pénteken szekszárdon. amint a beszámolókból kitűnt, 
tolna megyében erősödött a munkásvédelem, s hatékonyabb lett 
az erre irányuló társadalmi tevékenység is. emelkedett a megye 
üzemeiben % munkásvédelemmel foglalkozók képzettségének színvo­
nala. az üzemekben - főleg a tsz-ekben - azonban még többet kell 
tenni az egészséges és biztonságos munkakörülmények megterem­
téséért. a korábbi érdektelenné vált. sematikus munkásvédelmi 
oktatást a jövőben a munkaköri, szakágazatunkén 1 oktatás vált­
ja fel. a gépesítés szükségessé teszi, hegy á^d lgőzókban első­

ül gépekkel való bánnltudás készségét fejlesszék ki.

.-ÍV;
6

sorban az
/mti/ t-

—. -

Ibb 775-w erdei ferenc emléktábla 

vld fm bh -ez
erdei ferenc akadémikus halálának évfordulója alkal­

mából szabó László, a hazafias népfront országos tanácsának 
alelnöke ás a család kápvlselöi pántéken a kegyelet virágait 
helyezták el erdei ferencnek, a makói temetőben Lévő sírján.

a népfront országos és helyi szerveinek képviselői 
délután szeged mlhálytelki körzetében emléktábla-leleplezésen 
vettek részt, az erdei ferencről elnevezett utóéban ünnepélye­
sen helyezték el a* elhunyt akadémikust ébrázoló rézdomborltást, 
tápal antal szobrászművész alkotását, az avató ünnepségen papp 
gyula, a szegedi tanácselnök általános helyettese mondott be­
szédet./mti/

1973. május 11.

..

11:■mmill»t
I?

m

1 i:
bb 78. fiatalok bákegyülése szegeden

m
1933. május 11.vld fm bh -ez

pénteken a szegedi üzemek, iskolák, Intézmények fiataljai­
nak népes csoportjai keresték fel a tlsza partién lévő sárga el­
nevezésű dULŐtelepet, ahol a felszabadulás előtt a munkásmozga­
lom résztvevőinek egyik illegális találkozóhelye volt. a régi 
eseményekre emlékeztető emlékkövet a klsz-szervezetek képviselői 
megkoszorúzták. a gyűlésen salamén István. a hazafias nép­
front városi bizottságának titkára - a béke ás barátság hónapja 
alkalmából - méltatta a népek közötti szolidaritás jelentőségét, 
a béke megőrzésének fontosságét.

>

I -msz
az Ifjúsági békegyűlést követően a fiatalok a környéken 

levő üzemi üdülőkben műsoros klubesteken vettek részt, s 
találkoztak a munkásmozgalom veteránjaival./mti/

■*ss-
53%
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Sderkovits-ösztöndijas festőművész kiálli- folyt./ bh! - bb 81. / a második dunántúli
a találkozó fő célja a szakmai továbbképzés, éppen ezért 

nem rangsorolják az együtteseket, valamennyi csoport oklevelet 
és játékot kap jutalmul. az értékelő zsűri pedig- amelynek 
munkájában a népművelési intézet képviselője is részt vesz - 
csak tanácsokat ad az együtteseknek. a tapasztalatokat a mű­
vészeti vezetők konferenciáin vitatják meg./mti/

bb 79. kiss györgy 
tása gyulán

vid fm bh -ez
kiss györgy derkovits-ösztöndljas festőművész alkotásai­

ból gyűjteményes kiállítást rendeztek szülővárosában, gyulán.
tárlaton a fiatal művésznek mintegy 80 alkotása - olajfest­

mény, grafika, érem, gobelin, faliszőnyeg - látható, a pénteki 
ünnepi megnyitón zala tlbor munkácsy-dijas grafikus művész 
mondott beszédet./mti/

• • • 5.ig

1973. május 11.
i
m

a ^a

felhasználható: 19 órától!bb 82. ma román néphadsereg központi művészegyüttesének vendégszerep­
lése kaposvárott

vid fm bh -ez
pénteken a kaposvári csiky gergely színházba^ fellépett 

a román néphadsereg központi művészegyüttese* a műsorban a 
román nép legszebb táncait, dalait , s, a katonaélet néhány 
epizódját mutatták be./mti/

bb 80. békenagygyülés hatvanban
mm

1973. május 11. m,vid kz bh -ez 1973. május 11.
pénteken hatvanban, a cukorgyár művelődési termében tar- 

i tották meg a béke és barátság hónap heves megyei megnyitóját, 
a gyűlésen részt vett Sebestyén nándorné az országos béketa­
nács főtitkára, ott voltak az országos béketanács vendégeként 
a hazánkban tartózkodó vietnami szakszervezeti vezetők - 
nguyen van dal a vietnami szakszervezetek országos 
ségének tagja, tartományi szakszervezeti titkár éstel

ip

t

tanácsa elnök- í, ^ , nguyen vanquoc, a vietnami szakszervezetek országos tanácsa nemzetköz 1 
osztályának vezetője, jelen volt dang^fan ngoa&a vdk budapesti 
nagykövetségének első titkára is.

megkoszorúzták krudy gyula síremlékétbb 83.
1973. május 11.t ro mm zs bh La

pénteken a mező Imre úti temetőben, a magyar irók szövet­
sége rendezésében megkoszorúzták krudy gyula síremlékét halálá­
nak 40. évfordulója alkalmából. a síron a művelődésügyi 
minisztérium, a magyar Írók szövetsége, a magyar népköztársaság 
irodalmi alapja, a móra ferenc könyvkiadó és a hazafias nép­
front Ili. kerületi bizottsága nevében helyeztek el koszorút.

%V"a gyűlés szónoka Sebestyén nándorné volt. felszólalt 
nguyen van dal is. a forróhangulatu nagygyűlés részvevői táv­
iratban köszöntötték leonyld brezsnyevet az szkp központi bi­
zottságának főtitkárát nemzetköz 1 lenln-dillal történt 
tetése alkalmából./mti/ kltün-m ,

a

i bb 81. a második dunántúli bábjátékos napok oroszlányon

1973. május 11.
a vértesi napok kiemelkedő eseményére került sor 

pénteken oroszlányon, fehér István, a városi tanács elnökhelyet- 
tese megnyitotta az ady filmszínházban a második dunántúli 
bábjátékos napokat. győr megye kivételével valamennyi dunán­
túli megye elküldte legügyesebb gyermek-bábosait, a három­
napos vetélkedőn fellépő 18 együttes között több kisdobos- 
csoport szerepel, szeretnék elérni, hogy a jövőben is évről 
évre megrendezésre kerülő fesztiválon egyre több kisdobos, 
sőt óvodás együttes Lépjen fel. a mintegy 220 gyermekszerep­
lőt, akárcsak tavaly, most is az oroszlányi családok látják 
vendégül.
/folyt, köv./

rákos sándor költő- műfordító méltatta krudy művészetét 
kiemelve, hogy óriás-egyénisége és áttekinthetetlenül gazdag 
életműve bizonyára sok meglepetést tartogat még a jövőnek, őt

- olvasni lehet csak, gyönyörködve és

> vid fm bh -ez

nem tehet ,, megoldani 
csodálattal./mti/

»i
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folyt./ bhí

mm

bb 85. / elbucsuztatták

sában jelentek meg.

! t I » mbb 84. felhasználható: 18 órától! ■
-■

/ I*■
mm\ i

békegyülés mezőtúron 

vld kz bh laii
;: 1
W#

f
1973. május 11.

a béke ás barátsági hónap Szolnok megyei nyitányaként pén­
teken Ünnepi gyűlést rendeztek mezőtúron a városi tanács szék­
házénak dísztermében, a demonstráción részt vett tran hol 
nam, a világbékéért küzdő délvietnami bizottság elnökségének 
tagja, a délvietnami nemzeti felszabadítás! front központi 
bizottságának képviselője és nguyen thanh, a dél-vietnami köztár­
saság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, jelen 
voltak a megyei pártbizottság, a hazafias népfront megyei bi­
zottságának vezető képviselői, a nagygyűlést takács józsef, 
a hazafias népfront városi bizottságának titkára nyitotta 
ünnepi beszédet vass Istvánná , az elnöki tanács tagja, az 
országos béketanács alelnöke mondott, méltatta a fasizmus 
felett aratott győzelem 28. évfordulóját, a haladó világ har­
cát európa és az egész világ békéjének biztosításáért./mtl/

I - széleskörű műveltségű és marxista tudásu, gazdag párt­
munkás-tapasztalattal rendelkező elvtárs volt, akinek ravatala 
előtt mély tisztelettel hajtjuk meg pártunk vörös zászlaját 
és a hamvait tartalmazó urnát méltó helyre - volt harcostár­
sainak urnái mellé helyezzük el - mondotta befejezésül, a gyász- 
szertartás az internacionalé hangjaival ért véget./rati/

m

1
w

Bmmm
IIbb 86. befejeződött a nemzetközi tudományos cukoripari 

tanácskozás

t bé tm sb bh -ez
pénteken a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban 

befejeződött a cukoripari tudományos ülésszak, amelyen öt or­
szág szakembereinek képviselői beszélték meg a cukorrépa ter­
melésének és feldolgozásának időszerű kérdéseit, a magyar szak­
emberek összegezték az elmúlt három év változásait, ezek szerint 
ez Időszakban a kormány és a minisztérium intézkedései lehető­
séget adtak a cukorrépa-termesztés és feldolgozás korszerűsí­
téséhez, és egyben utat nyitottak az iparág jövedelmezőségének 
megteremtéséhez is. ebben az időszakban jelentősen nőtt a cu­
korrépa-termőterület , 1971-ben még a 73 600 hektáron átlagban
267.8 mázsás termésátlagot értek el, 1972-ben a hektáronkénti 
átlag meghaladta a 362 mázsát, a termőterület pedig a 79 000 
hektárt. az idei eredmények meg biztatóbbak, több mint 90 000 
hektárnyi területről takarítják majd be ezt az értékes ipari 
növényt.

|meg. 1973. május 11.
í
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bb 85. elbucsuztatták Lándor bálát
%ff%■w! '

I
t ro mm zs bh lar 1973. május 11.

i s§mEiüsi@
ténész életére, munkásságára.

í

1 a kommunista publicista, tör- ii
a mennyiségi növekedés mellett minőségi változásról is 

beszámoltak, széles körben alkalmazzák a korszerű uj technoló­
giát és a lényegesen nagyobb termőképességü uj fajtákat, a cu­
korrépa-termesztés korszerűsítésében élen járnak a bemutató gaz­
daságok, és a termelési társulások. az idén már a termelési tár­
sulások mintegy 24 000 hektáron termesztenek cukorrépát, jövőre 
ez a terület eléri a 35 000, 1975-ben pedig az 50 000 hektárt, 
/folyt, köv./

Iplllllllll!;:
?°f0tí>LS egyetemi tanulmányokat folytatott. 1923-ban a szov- 
.ü^nl6ba ment , tudományos intézményekben tevékenykedett.
1926 szeptemberében kooptálták a kmp központi bizottságába, 
ezután ismét Pécsben tevékenykedett, majd magyarországra jött 
illegális pártmunkára, a horthy-kormányzat letartóztatta. m§L 
badulása után , 1934-ben - mivel a politikai rendőrség lehefpB 
tétlenné tette magyarországi tevékenységét - ismét moszkvábo%& 
utazott, ahol egyebek közt a kommunista internacionalé ,, párt- 
tankonyvek és elméleti müvek osztályán ,, tevékenykedett, a 
il. világháború idején az úgynevezett juzsai magyar hadifogoly- 
táborban antifasiszta előadásokat tartott, /folyt, köv,/
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1 1i .'.:iii: folyt./bb. 90. a belföldifolyt./ bhbb 86. /befejeződött a

a tanácskozáson Igen nagy érdeklődésre tartott számot a 
német demokratikus köztársaság szakembereinek beszámolója, 
akik a cukorrépatermesztés számitógépes irányításáról tartot­
tak előadást. elmondották, hogy 1969. óta számítógépek segít­
ségével optimalizálják a termelést a szántótöldön és a gyárak­
ban egyaránt. a bolgár népköztársaság képviselői az uj cukor­
répafajtáik hozamáról és az ehhez alkalmazott korszerű agrotech­
nikáról számoltak be, a jugoszláv szakemberek a cukorgyárak 
uj tárolási eljárásait ismertették./mii/

m

Is
43. sajtótájékoztató a műcsarnokban

44. losonczi pál a somsogy megyei tanács alakuló ülésén
45. a mém felhívása
46. granulált füszerpaprlaka
47. magyar- csehszlovák belkeresekedelmi árucsere forgalmi szerző­

dés
48. megalakult a vas megyei tanács
49. miskolci filmfeszt ívál

50. a győr- Sopron megyei tanács alakuló ülése
51. aperonoszpora megfigyelő éállomások
52. béke- aktíva értekezlet
53. alapkőletétel esztergomban
54. uj afit szerviz
55. sajtótájékoztató a szépmüvészeti múzeumban
56. hivatalos törzskönyvezés
57. a tízezredik székestehérvár1 autóbusz

SS-

k m
sí

■
.

; -yst
' #■bb 87. a diplomáciai élet hirei!

1973. május 11.mm zs bh la
m%losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, fock jenő, a mi­

nisztertanács elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke és 
Péter jános kULUgymín íszter búcsú látogatáson fogadta tsuneak1 
uedát, japán budapesti nagykövetét, aki a közeljövőben vég­
leg elutazik hazánkból.

58. fagyos szentek
59. utasellátó bisztró
60. a heves megyei tanács alakuló ülése

/ folyt, köv./

B§ ■m-
B '

mX X - 55/ a-
fock jenó, a minisztertanács elnöke bemutatkozó láto­

gatáson fogadta moncef jaafart, a tunéziai köztársaság rend­
kívüli és meghatalmazott nagykövetét.

-9
' - #
m

,Bt®

XXX SS
1

s: *L#

j.a.m. farah posta- és távközlési miniszternek, a 
legfelsőbb forradalmi tanács tagjának vezetésével négytagú 
jószolgálati küldöttség érkezett hazánkba á szórnál 1 demokrati­
kus köztársaságból. a küldöttséget rödönyi károly, a közle­
kedés- és postaügyi miniszter első helyettese, valamint garai 
róbert külügyminiszterhelyettes fogadta.

II
^9
0^II

i XXX

18a latin-amerikai országok budapestre akkreditált diplo­
máciai misszióvezetői látogatást tettek a kőbányai gyógyszeráru - 
gyárban, ahol tájékoztatást kaptak a gyár termékeiről, nemzet­
közi kapcsolatairól és dolgozóinak szociális ellátottságáról. 
>tl/
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bb 88. francia text it, gép gyárt ók Látogatása budapesten

1973.május 11sl pá sb bh La
négynapos Látogatás után pénteken eLutazott budapest- 

ről a francia ttextlfc-gépgyár tó.,cégek küldöttsége, ameLy a piaci 
és az ipari kooperációs Lehetőségeket tanulmányozta, a delegá­
ció Látogatást tett kutató és tervezőintézetekben, ipari és 
külkereskedelmi vállalatoknál, a 12 tagú küldöttség programját 
a magyar kereskedelmi kamara francia szekciója és a budapesti 
francia műszaki és tudományos tájékoztató központ szervezte. 
>ti/

mm
PSi

■ %

% :#: ■ m
m

M 
1

bb 89. felhasználható 19 órától!

ősbemutató kecskeméten

vid kz bh la 1973. május 11.
--5: ia kecskeméti katona józsef színház uj színpadi szerzőt 

avatott dallos Szilvia személyében, az iró-szinmüvésznő rádió­
ban sikerrel előadotti akvárium cimü hangjátékát a kecs­
keméti színház kérsére színpadra alkalmazta, a mindennapi élet 
fonákságait, nem kívánatos jelenségeit, a pusztán önérdekből 
cselekvő pozicióhajhászókat leleplező játékot pénteken este 
mutatták be kecskeméten. a darab színházi ősbemutatóját orbán 
tlbor rendezte./mti/

*»» »»a: M
m
W ■B I
■í|sÉj . i

bb.90. a belföldi szerkesztőség ek.bicéinek jegyzéke 13 órától 
18 . óráifg:■ m 1973. május 11.p/ L a

%36. a fejér megyei tanács alakuló ülése
37. anógrád megyei tanács alakuló ülésé
38. a pest mégyel tanács alakuló ülése
39. meghosszabbították a féklpályás útelzárást
40. buvátl sajtótájékoztató 
41,.

m m

ti -i
ease
-ÍV*knépi fafaragás,, kiállítás 

korszerű háztartás,, kiállításm »»
M42, » » #a / qfolyt. köv. /
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akadémia közgyűlése

1973. május 11.%
92. befejezte munkáját az 

t ms pá bh La
a magyar tudományos akadémia közgyűlésének zárt ülése 

pénteken délelőtt folytatta és a késő délutáni órákban befe­
jezte az előző napon megkezdett munkáját, a másfél napos ülé­
sén számos felszólalás hangzott el a tudományos élet időszerű 
kérdéseiről. nagy súllyal szerepelt a hozzászólásokban az egye­
temi kutatások helyzete és fejlesztése.

ÜL)
1. folyt /pbelföldi szerkesztőség • •••••bb.90.

61. országos sajtótájékoztató vas megyéről
62. sajtótájékoztató a zománcipari
63. hetényl gáza emlékplakett
64. javuló közbiztonság mlskolcon
65. a Hungária müanyagfeldolgozó vállalat sajtótájékoztatója
66. a kpm közúti főosztályának közleménye
67. együttműködési megállapodás az v. kerület és Szabolcs megye 

között
68. pullai árpád Salgótarjánban
69. nógrádi közgazdasági napok

Salgótarjánban
71. befejeződött a magyar-lengyel
72. a békés megyei tanács alakuló ülése
73. mám közlemény a méhészeknek
74. befejeződött a kgst valuta és pénzügyi áb ülése
75. környezetvédelmi tanácskozás
76. munkásvédelmi tanácskozás
77. erdei ferenc emléktábla
78. fiatalok békegyülése
79. kiss györgy kiállítása
80. békenagygyülés hatvanban
81. bábjátékos napok
82. a román néphadsereg művészegyüttesének vendégszereplése
83. megkoszorúzták krudy gyula síremlékét
84. békegyülés mezőtúron
85. elbucsuztatták Lándor bálát
86. cukoripari tanácskozás
87. diplomáciai hírek
88. francia textilgépgyártók
89. ősbemutató Kecskeméten
90. hirjegyzék.
/Biti/

a
.*•!

: 1

} m. # titkos szavazássall - megválasztották az 
es, levelező és tiszteleti tagjait, a ko 
közül húszat rendes taggá, a tudományok

az ülésen 
akadémia uj , r 
bi levelező ta
toraiból 47-et levelező taggá és 25 neves külföldi tudóst 
tiszteleti taggá választották.

X- 3
Mlkönyvpremier70. * t »» S$':
I i

- W
%az u j rendes tagok:

m
baló józsef /orvostudomány/, balogh jános /biológia/, bogárdi 
jános /műszaki tudomány/ , bognár józsef / közgazdaságtudomány/, 
detre László /csillagászat/, donhoffer szilárd /orvostudomány/, 
elekes Lajos /történettudomány/, eörsi gyula / jogtudomány/ 
gerevich László / régészet/, háy László /közgazdaságtudomány/ 
kardos tibor /irodalomtudomány/, keltner bél a /orvostudomány/ 
kozma pál /agrártudomány/, környey István /orvostudomány/, krom- 
pecher István /biológiai tudomány/, lévai andrás /műszaki 
tudomány/, mészöly gyula /agrártudomány/ , pál lénárd /fizika/ 
ubrizsy gábor /agrártudomány/, zámbó jános /földtudomány/

az uj levelező tagok:

1
m

-0 mm

K:'.. /.

Iarató entire /történettudomány/, beck mlhály /kémia/# benedek 
pál /kémia/, berend t. Iván / történettudomány/, herényi dénes 
/fizika/, bihari ottó /jogtudomány/, bozóky László /fizika/, 
csikai gyula /fizika/, csizmadia ernő /agrárgazdaságtan/, 
dénes géza /biológia/, erdős páter /közgazdaságtudomány/, 
farkas lóránd /kémia/, fodor géza /matematika/, földváriné 
vogl mária /földtudomány/ gábor László /műszaki tudomány/, 
garas kiára /művészettörténet/, garay andrász biológia/, hollán 
zsuzsa/orvos tudomány/', komoród 1 Lajos /földtudomány/ kálmán 
bél a /nyelvtudomány/ kardos /pándi/ pál /irodalomtudomány/, 
keresztesi bála /agrártudomány/, keresztury dezső /irodalomtu­
domány/, király zoltán /agráttudomány/, kulcsár kálmán /szocioló­
gia/ leindler László /matematika/, Lukács józsef /műszaki tudomány/ 
martos ferenc /földtudomány/ , mérői gyűj.a /történettudomány/, 
mócjjy andrás /régészet/, nagy elemér /fizika/, nagy péter 
/irodalomtudomány/, nemecz ernő /földtudomány/, pálos á. László 
/orvostudomány/, péter rózsa /matematika/, petrányl gyula /orvos- 
tudomány/, stark ervin /orvostudomány/, szabó gábor / biológia/ 
szabó kálmán / közgazdaságtudomány/, székely györgy /történet- 
tudomány/, szent-iványi tamás /állatorvostudomány/ /folyt, köv./

f -
1^ 1 -felhasználható 19.30 órától!
i

SÉ abb.91. bemutató a vidám színpadon 

t nn/pá/p
V
ia.%

La 1973.május 11.zs
•:* I f,

s
pénteken

mutatott be a vidám színpad társulata pest,buda és Óbuda egyesítésé­
nek 100. évfordulója alkalmából.a produkciót Horváth tlvadar rendez.- 
te.a díszletek ás jelmezeket vogel erlc tervezte.a szereplők között 
volt kabos László,Horváth tlvadar, torán Lenke, verebély Iván, csata 
zsuzsa, klbádl ervin és szuhay balázs. konferált brachfeld Siegfried.
MV

címmel uj politikai kabarétlassan a pesttelV i» i» i
1•>

•«*
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1973. május 11.

<•- s-toorutógiai intézőt jelenti pénteken este:
változékony,szeles idő

várható időjárás szombat estig: nyugaton változóan ,
:er erősen felhős idő, főként keleten szórványos esővel.
:3 tcn napközben felhőátvonulások, szórványos futó esőkkel, 
-léik, időnként megerősödő észak-nyugati, északi szél. a nap­
pali felmelegedés keleten kisssé erősödik, de általában az 
évszakhoz képest még hűvös marad az idő. várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet szombaton általában 15-20 fok között a 
naposabb részeken egy-két fokkal 20 fok felett./mti/

bh La

kele-
szom-

KÍtiísK

IIbb 9 földvári László

pá bh la 1973. május 11.

1
B!

bb 95. dr. szakács Ödön hazaérkezett ausztriából
* :t be pá bh La 1973. május 11 .

dr. szakács Ödön, a magyar népköz társaság legfelsőbb 
bíróságának elnöke, aki dr. franz pali innak, az osztrák 
legfelsőbb bíróság elnökének meghívására látogatást tett 
ausztriában, pénteken este visszaérkezett budapestre.

a keleti pályaudvaron dr. gellért györgy, a legfelsőbb 
bíróság elnökének általános helyettese, dr. markója Imre, 
az igazságügyi miniszter első helyettese, a legfelsőbb bí­
róság több vezető munkatársa és a külügyminisztérium kép­
viselője fogadta. jelen volt a fogadásnál dr. hellmuth 
strasser, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének 
ideiglenes ügyvivője is./mti/
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folyt./ bhr..b 92. /befejez ív .

tamássy István /agrártudomány/, tőkei ferertc /irodalomtudomány/, 
uj falus, y j óz séf /zenetudomány/, vajta László /kémia/, vámos 
tibor /műszaki tudomány/, vitágiiy miklós /jogtudomány/.

az uj tiszteleti tagok:

. N

i>
if
3H■

■ s
P.k. anohin /szovjetunió - orvostudomány/ , 
d.d.brezsnyev /szovjetunió - agrártudomány/, 
m.h. dobb /anglla - köz gazdaságtudomány/, 
g.m. frank / szovjetunió - biológia/ 
f.j. gaillard /franclaország - biológia/ 
i. p. geraszimov / szovjetunió - földtudomány/, 
bemard halpern /franciaország - orvostudomány/ 
m.b. hrapcsenko /szovjetunió - irodalomtudomány/
a. kastler /franciaország - fizika/
b. m. kedrov /szovjetunió - filozófia/

L. kőrisei /franciaország - műszaki tudomány/
a.n. kononov /szovjetunió - nyelvtudomány/
a. n. Leontyev /szovjetunió - pszichológia/ 
d.sz. lihacsov / szovjetunió - irodalomtudomány/ 
lotz jános /usa - nyelvtudomány/ 
angolo mangini /Olaszország - kémia/ 
marfred mayrhofer /ausztrla -nyelvtudomány/ 
i.g. murgulescu /románia - kémia/
b. n. petrov /szovjetuni ó - műszaki tudomány/
L.s. pontrjágin /szovjetunió - matematika/ 
emil pop / románia - biológia/ 
fritz scheffer 
v.i. sziforov 
verzár frigyes /svájc - orvostudomány/
a. p. vinogradov /szovjetunió - földtudomány/

ezt követően - ugyancsak titkos szavazással - három évi 
időtartamra megválasztották a magyar tudományos akadémia elnökét, 
alelnökeit és az elnökség tagjait, az akadémia elnökévé újból 
erdey-gruz tibor akadémikust, alelnökeivé bognár géza, szabó 
Imre és szentágothai jános akadémikust, az elnökség tagjaivá 
ódám györgy, friss István , jánossy Lajos, márta ferenc, pach 
zsigmond pál, radnót magda, straub f. bruno és tolnai gábor 
akadémikust választották, az elnökség tagjai még a tudományos 
osztályok elnökei is. őket az osztályok későbbi időpontban vá­
lasztják meg. az akadémia főtitkára és főtitkárhelyettesei 
ugyancsak az elnökség tagjai.

az újonnan megválasztott elnökség nevében erdey-gruz 
tibor mondott köszönetét a bizalomért.

végül a közgyűlés határozati javaslatot fogadott el, 
amely a következő évek feladatait jelöl meg./mti/
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közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes az ensz európai 
gazdasági bizottságának 28. ülésszakára pénteken genfbe 
utazott, hogy mint az európai szállítási bizottság elnöke meg­
tartsa beszámolóját bizottsága 1972. évi tevékenységéről.mti/
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A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel
7 zárás q 
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91. vidám színpad
92. mta közgyűlés
93. idő járás Jelentés
94. földvári László
95. szakács Ödön hazaérkezett
96. hir jegyzékÁ ti/
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1973. május 12. 

kielégítő a főváros közegészségügyi-járványügyi hely-
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bb 1. 
zete |;/vége- 1 vt/tm szb hi -ez- 1973. május 12.

az influenza-járványt Leszámítva, budapest közegészségügyi- 
járványügyi helyzete az idei esztendő eddig eltelt időszakában 
kielégítő volt, sőt az előző évekhez képest sok vonatkozásban 
kedvezőbben alakult - tájékoztatták az mti munkatársát a fő­
városi köjál-nál. elmondották, hogy az influenza-járvány Idején 
265 000 megbetegedést jelentettek a kezelőorvosok, amiből 7000 
járt együtt szövődménnyel, s 186-an haltak meg.

az elmúlt hónapok egyik igen fontos járványügyi feladata 
volt az influenza miatt felfüggesztett sabin-oltások elvégzése, 
a körzeti gyermekorvosok, védőnők és a kerületi egészségügyi- 
járványügyi szolgálatoknál dolgozók lelkes, áldozatkész munkájá­
val sikerült elérni a tavalyi oltási eredményt, vagyis a csak­
nem 100 százalékot. az^lemult hetek másik fontos tennivalójaként 
lebonyotittták a kanyaró elleni védőoltást az 1971. január 1. és 1972 
június 30. között született gyerekeknél.

amint a rendelkezésre álló adatokból kitűnik, az év első 
negyedében egyharmadára csökkent az ételmérgezések száma 1972. ha­
sonló időszakához képest, akkor 263 étel-eredetű fertőzés fordult 
elő, most csak 82. csökkent a foglalkozási megbetegedések száma 
is. 1972. első negyedében 276-ot jelentettek, az idei év első 
negyedében csak 218-at. lényegesen kevesebb volt a foglalkozási 
bőrmegbetegedések száma: a tavalyi 173-mal szemben csak 124.

/folyt,köv./
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9l főszerkesztő: burján Sándor 

ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztők: halasi györgy

lakatom erzsébet
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